

MARRUECOS

ROMANONES EN MELILLA

La excursión de hoy.

MELILLA. (Domingo, noche.) Esta mañana desembarcó el conde de Romanones a las seis, y acompañado del general Jordana oyó misa en la capilla militar del Buen Acuerdo.

Terminada la misa, en varios automóviles en que iban con el conde varios representantes de las fuerzas vivas de la localidad, se dirigieron los excursionistas al monte Arruit, cuya posición visitaron detenidamente, haciéndose cargo del verdadero estado, tanto político como militar de aquel territorio.

Como en las excursiones anteriores, el conde de Romanones se mostró sorprendido de que se pudiera circular libremente y sin escolta de ningún género, ni estar cubierto el camino.

Todos los kabileños saludaban al paso de los excursionistas.

Desde la citada posición se dirigieron a las últimas ocupadas recientemente en Tifstutin, atravesando la inmensa llanura por el camino de Tafersit, donde por precaución había apostadas algunas parejas de Policía indígena de la octava mía.

Subieron los automóviles a la posición más avanzada del Tifstutin, llamada Tiguer, por la carretera que han construido los ingenieros militares.

El conde de Romanones pudo apreciar por sí mismo el perfecto estado de defensa en que se encuentra esta posición, que semeja un amplio balcón sobre la llanura del Kaadel, y ofrece un espléndido panorama.

Explicóle el general Jordana con todo género de detalles la verdadera importancia militar y política de esta posición, en cuyo pie se encuentra la divisoria de las grandes kabilas de Benisidel, Beni-Bu-Yahi y M'Talza, dominándose el gran boquete del Guernau, con lo que queda asegurada la tranquilidad y las corrientes comerciales con Tafersit y la parte Sur del Rif.

Allí visitó al conde de Romanones el famoso kaid El Hachí Amar de M'Talza, jefe de la Caballería de esta kabila y hombre de gran prestigio.

Como la estancia del ex Presidente del Consejo en la posición coincidió con la hora de comida de las tropas, presencié la distribución del rancho y lo probé, haciendo grandes elogios.

Al regreso, en plena llanura del Garet, el general Jordana le obsequió con un espléndido refresco en el mismo sitio que días antes había sido teatro de las operaciones.

Al llegar al monte Arruit penetraron los excursionistas en el zoco el Had de Beni Buyahi.

Prestigiosos jefes de esta kabila, que tenían noticia de la expedición, rodearon el coche del general Jordana para saludarles.

En la expedición de hoy se ha hecho un recorrido de 130 kilómetros.

El conde de Romanones ha felicitado efusivamente al general Jordana por el perfecto estado en que está el territorio, estado del cual ni remotamente se forman idea en la Península.

Esta tarde saldrá el conde de Romanones para Alhucemas, y desde allí marchará a Río Martín.

Informes oficiales

Melilla.

El conde de Romanones, acompañado del general Jordana, visitó ayer el Zayo, Nexera el Melha y las posiciones de Sidi Sadi y Karns Sba, ocupadas el 14 de mayo último.

En el Melha fué obsequiado con un lunch por la Sociedad agrícola Hispanomarroquí.

Por la tarde visitó la Cámara de Comercio, y esta tarde irá a las posiciones de Monte Arruit y a las de Tifstutin, ocupadas el día 23 del pasado.

Probablemente esta tarde marchará a Algeciras y Río Martín.

Sin novedad.

Telegrafían las respectivas autoridades de Ceuta, Tetuán y Larache que no ocurre novedad en los territorios de su mando.

Informaciones francesas

La guerra santa.

TANGER. Han llegado varios emisarios de Derkaoua, quienes han dado cuenta de que entre los kabileños reina grandísima excitación en favor de la guerra santa para cuando termine el Ramadán.

Agregan que es seguro que se unirán todos los kabileños para luchar contra los franceses.

EN LA CALLE DE MAGALLANES

UNA MUJER GRAVISIMA

Otros dos lesionados.

En una choza de la calle de Magallanes, núm. 19, ha ocurrido ayer tarde un lamentable suceso.

Luisa Hoyos Carballo, de cuarenta y dos años de edad, de estado viuda, habitante en la choza de referencia, encendió lumbre y se echó a dormir.

El fuego prendió las ropas, y al despertarse se vió envuelta en llamas.

Comenzó a dar voces en demanda de socorro y acudieron a prestárselo dos vecinos:

Inés Jiménez, de treinta años, y Venancio Crespo, de sesenta y tres.

Procuraron apagar las ropas de Luisa Hoyos, y todos resultaron con quemaduras.

Luisa se encuentra en estado gravísimo.

Inés tiene quemaduras en ambos brazos, y Venancio, en la mano derecha.

Los tres fueron curados de primera intención en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos por los médicos de guardia señores Durcil y Benavides.

Después de curados, Luisa Hoyos pasó al Hospital Provincial y los otros dos lesionados a sus domicilios.

EN ANDALUCIA

LA HUELGA EN EL CAMPO

La benemérita y los huelguistas.

CADIZ. (Domingo, mañana.) La benemérita de Bornos disolvió a un grupo de huelguistas que había salido al campo para impedir los trabajos agrícolas.

Los huelguistas volvieron a la población, armando un gran griterío en la plaza de Alfonso XII.

La benemérita los disolvió de nuevo. La actitud de los huelguistas produjo cierta alarma en la población.

Los obreros de Bornos.

CADIZ. (Domingo, tarde.) En Bornos han celebrado una reunión patronos y obreros.

Han arreglado las bases que regirán para el trabajo en verano.

En cuanto al trabajo durante los meses de invierno, aceptarán el acuerdo de la Cámara Agrícola de Jerez.

En Villamartín.

En Villamartín, después de cinco días de constantes reuniones, no se había llegado aún esta mañana a un acuerdo.

Signen muy excitados los ánimos y se redoblan las precauciones.

Cargas en Sanlúcar.

En Sanlúcar de Barrameda quedó rota la unión entre los obreros y un grupo formado por unos veinte salió dispuesto a trabajar.

Los huelguistas trataron de impedirlo y lo evitó la Guardia Rural, teniendo para ello que dar algunas cargas.

Hacia la solución.

JEREZ. (Domingo, noche.) El gobernador ha quedado autorizado por los patronos para solucionar la huelga, manteniendo los jornales que ofrecía al principio de la huelga, y ofreciendo señalar en septiembre un jornal para el invierno.

El gobernador se avistó con los obreros, exponiéndoles la oferta de los patronos.

Los obreros se dolieron de la intransigencia de los patronos, negándose a señalar hora y jornal para la época de invierno.

Un mitin.

JEREZ. (Domingo, noche.) Se ha celebrado en el teatro Eslava el anunciado mitin organizado por los obreros huelguistas.

Asistieron más de 4.000 obreros, quedando muchísimos sin entrar por falta de sitio. También se vieron varios centenares de mujeres.

Fueron representaciones de las Sociedades obreras jerezanas y de otros pueblos.

Presidió D. Diego Martínez, que expuso la situación actual de la huelga, por causa de la intransigencia de los patronos.

Todos los representantes de los gremios que asistieron están conformes y dispuestos a la solidaridad moral y material para la solución del conflicto.

Conclusiones de un mitin.

JEREZ. (Domingo, noche.) Las conclusiones adoptadas por los obreros en el mitin celebrado en el teatro Eslava son las siguientes:

Rechazar las tarifas que quieren imponer los patronos y dejarlas iguales a como estaban con anterioridad a la huelga.

Señalar un sueldo fijo para invierno, mediante contrato legalizado.

Mantenerse en huelga mientras los patronos no depongan su actitud.

Conceder a los patronos prórroga hasta el martes, y caso de que la contestación sea negativa, avisarlo a los gremios y declarar la huelga general por los días que se determinen.

Y celebrar el martes próximo otro mitin. Terminó el mitin dentro del orden más completo.

Los Reyes en La Granja

LA GRANJA. (Domingo, noche.) Los Reyes oyeron misa en la capilla de Palacio, y no salieron en toda la mañana.

Los Infantes pasaron en dos coches tirados por mulas; en el primero iban el Príncipe y sus hermanos, y en el segundo los hijos de los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

A las tres de la tarde se dió una sesión de cinematógrafo en Palacio, siendo proyectadas varias películas, entre ellas una reproducción de la procesión que aquí se celebró en la octava del Corpus.

Después de esta sesión hubo otra, a la que asistieron los militares de esta guarnición.

A las nueve de la mañana vinieron los exploradores de Segovia, y en unión del grupo de La Granja pasaron juntos el día en el campo, llegando en su excursión hasta cerca del puente de Segovia.

Regresaron a las seis de la tarde.

AYER EN BARCELONA

LA COGIDA DE JOSELITO

El parte facultativo.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) He aquí lo que dice el parte facultativo acerca de las lesiones que ha sufrido Joselito en la cogida que he telefonado al dar cuenta de la corrida celebrada en la Plaza del Sport.

Gallito tiene una herida penetrante de diez centímetros en la base del triángulo Scarpa, y fractura de la clavícula izquierda. Grave. Joselito tiene, además, un puntazo en el muslo derecho.

Ha resistido muy valiente la cura. Ha sido trasladado al hotel.

Punteret.

Punteret tiene un puntazo en el escroto, de pronóstico reservado.

Picador herido.

Durante la lidia del primer toro ingresó en la enfermería el picador Juan Pinto, con fractura del fémur izquierdo en el tercio inferior.

De la enfermería al hotel.

Después de practicada la primera cura, que fué penosísima y Joselito sufrió con gran valor, se procedió a trasladar al herido al hotel en que se hospeda.

El traslado se hizo bien.

Ansiedad en el público.

Muchísimos espectadores que presenciaron la cogida de Joselito abandonaron sus localidades y se dirigieron a la enfermería para enterarse de la importancia de la herida.

Como la noticia de la cogida de Joselito llegó al público que esperaba en los alrededores de la plaza, un gentío inmenso se trasladó hacia la enfermería, ansioso de conocer noticias exactas.

Frente al hotel.

Frente al hotel en que se hospeda Joselito, y en el que ocupa el cuarto número 434, se reunió un grupo grandísimo de público, que comentaba la cogida y daba rienda suelta a su fantasía, lanzando a la circulación las más absurdas noticias.

Al piso que ocupa Joselito subieron muchos amigos íntimos del diestro.

Joselito, tranquilo.

Joselito, una vez que fué puesto en la cama, recobró la tranquilidad.

No tiene fiebre ninguna.

Dice el doctor Martínez Vargas.

El doctor Martínez Vargas, que es quien asiste al herido, ha dicho que Joselito, de no presentarse complicaciones, podrá curar pronto de la herida que tiene en el muslo, no sucediendo lo mismo con la fractura de la clavícula, que necesariamente requiere bastante tiempo.

Nueva cura.

Una vez el diestro en el hotel, el doctor Martínez Vargas procedió a una nueva inspección de las heridas.

Joselito en el hotel.

Detalles de la cogida.—La cura.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Joselito fué llevado en automóvil al hotel.

Una gran muchedumbre de presonas de todas las clases sociales se ha situado en la Rambla, en espera de noticias.

Para evitar fatigas al diestro se ha impedido que los amigos entraran a verle.

El doctor Martínez Vargas le ha reconocido.

Presenta el diestro una cornada en el triángulo Scarpa, de diez centímetros de profundidad por diez de extensión y fractura de la clavícula izquierda, causada al ser derribado.

El médico le ha desinfectado la herida y le ha hecho la primera cura.

Joselito está muy animado.

Apenas repuesto ha preguntado si el toro había caído de la estocada que le dió.

Se le ha contestado afirmativamente y se ha quedado tranquilo.

Ha rogado que se avisara a su madre que la herida no tiene importancia.

Cuando le practicaban la cura, besaba la medalla de la Virgen.

Punteret.

Como en la reseña de la corrida decimos, el diestro Punteret resultó cogido al hacer el quite a Joselito.

En brazos de las asistencias pasó a la enfermería, en la que se le apreció un puntazo en el escroto, siendo su estado de pronóstico reservado.

Una vez practicada la primera cura, el diestro fué trasladado en un automóvil al hotel.

Además del puntazo a que hacemos referencia, tiene otro puntazo corrido en el pecho y otro en el antebrazo izquierdo.

El público siguió al automóvil en que era conducido Punteret, y al llegar a la puerta del hotel, un numeroso grupo de curiosos se estacionó allí, esperando nuevas noticias del herido.

Estado de Punteret.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Punteret ha sido trasladado en automóvil al hotel en que se aloja.

Presenta una herida con desgarro en el escroto.

Tiene también una erosión en la frente. Se la produjo al caer.

El picador Pinto al hospital.

BARCELONA. (Domingo, noche.) El picador Pinto ha sido trasladado al hospital.

Se confirma que tiene el fémur izquierdo fracturado.

Estado de Joselito.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Después que se le practicó la cura, Joselito quedó muy animado.

Se le ha puesto una inyección de suero.

No se le permite hablar.

En la puerta vidriera de su alcoba se ha colocado un letrero diciendo que se prohíbe terminantemente la entrada por orden de los facultativos.

La familia de Joselito.

Los hermanos de Joselito y su cuadrilla no se separan ni un momento del hotel.

Parte para el público.

En una puerta inmediata al hotel se ha fijado un parte diciendo que Joselito tiene fracturado el tercio externo de la clavícula y una herida en el tercio superior del muslo derecho, de diez centímetros de extensión.

Esta herida le interesa sólo la piel y el tejido celular subcutáneo.

Listas que se llenan.

Los pliegos colocados en el hotel se llenan de firmas de numerosas personas que van a preguntar por el estado del herido.

Es tan grande la aglomeración en las proximidades del hotel, que se hace imposible el tránsito por las Ramblas.

Estado de Punteret.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Punteret se encuentra muy animado.

Fué visitado por el doctor Sr. Martínez Vargas, no levantándole el apósito.

En Pamplona.

PAMPLONA. (Domingo, noche.) La cogida de Joselito ha producido gran sensación por la gran ansiedad que había de verlo en las próximas fiestas de San Fermín.

Nueva combinación.

La Comisión organizadora se ha reunido, en vista de la cogida de Joselito, y acordó contratar a Belmonte para tres corridas, a Gaona para cuatro y a Paco Madrid para dos y la prueba.

Completarán el cartel Vázquez y Posada.

Lo que dice el Dr. Raventós

Conferencia interesante.

A primera hora de la noche, un íntimo amigo de los hermanos Gallo ha celebrado, desde Madrid, una conferencia telefónica con el doctor Raventós, que en Barcelona se ha encargado de la asistencia de Joselito.

Las manifestaciones hechas por el médico mencionado son interesantes.

Ha dicho que no considera el percance sufrido por el menor de los Gallos lo grave que se creyó en los primeros momentos.

Hoy, a las diez de la mañana, le aplicará los rayos X.

Hasta entonces no podrá afirmarse con fundamento si tiene rota la clavícula o no.

Caso de que la fractura existiese, considera el doctor Raventós que no pasaría de un mes el tiempo que Joselito estuviera sin poder torear.

En cuanto a la cornada que ha recibido en el muslo, el orificio de entrada presenta un aspecto tal como si se le hubiese hecho al herido gran presión con una moneda de diez céntimos.

Datos curiosos.

El escritor taurino Marcelo, que con Bruno del Amo (*Recortes*), hace el libro de *Dulzuras*, nos facilitó anoche algunos datos curiosos referentes a Joselito.

La corrida de ayer, en la que sufrió la cogida, hacía la 49 de las torreadas en la presente temporada, en la que ha matado 113 toros.

Ha ganado esta temporada 28 orejas en provincias y cuatro en Madrid.

Ha matado este año recibiendo los siguientes toros:

20 de abril en Sevilla, el sexto toro, de Santa Coloma.

22 de abril en Sevilla, saliendo con el chaleco hecho pedazos.

14 de mayo en Madrid, el sexto toro, de D. Vicente Martínez.

11 de junio en Granada, el segundo toro, de Murube.

En el año 1913 toreó 80 corridas.

En 1912, en el que tomó la alternativa el 28 de septiembre, toreó desde ese día hasta el final de la temporada, 17 corridas, actuando en ellas con una herida (que sufrió en Bilbao) abierta en una pierna.

Puede decirse que Joselito no ha tenido más que dos cogidas: la citada de Bilbao, que fué al saltar la barrera, y la que sufrió ayer en Barcelona.

Los demás percances que ha sufrido sólo le han ocasionado contusiones sin importancia.

Marcelo recibió anoche noticias particulares, que revelan que el estado del diestro no es lo grave que se suponía, y afirmaba este periodista que Joselito toreará las corridas de feria de Valencia, que son a fines del actual mes.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando a D. Rafael Bethencourt, magistrado de la Audiencia de Las Palmas.

—Nombrando para sustituirle a D. José Oppel.

—Idem magistrado de Córdoba a D. Luis Regife.

—Idem id. de Almería a D. Vicente Calabría.

PROPOSICION DE LEY.

TRIBUNALES PARA NIÑOS

En la Asamblea Nacional de Protección a la Infancia celebrada en Madrid en el pasado mes de abril, haciéndose justicia a los conocimientos y estudios realizados sobre el interesante tema de los Tribunales para delincentes menores de edad, se confirió por unanimidad el encargo de dar forma legislativa a la ponencia que ante dicha Asamblea presentó el diputado a Cortes D. Avelino Montero Villegas. Cumpliendo tan hermoso encargo, el Sr. Montero Villegas ha presentado al Congreso una proposición de ley de bases sobre organización y atribuciones de los Tribunales para niños, en la que ha condensado los principios fundamentales de tan humanitaria reforma.

La proposición de ley dice así: «Se autoriza al Gobierno para publicar una ley sobre organización y atribuciones de los Tribunales para niños, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. En cada capital de partido judicial se organizará un Tribunal especial para niños, compuesto del juez de primera instancia y del secretario judicial. Será juez competente para conocer de los delitos y faltas cometidos por los menores de quince años, el que lo sea de primera instancia.

En las poblaciones donde haya más de un juez de los de esta clase, uno solo de ellos será el encargado de esta jurisdicción, y en las localidades donde por el número de menores delincentes se hiciese necesario, se designará un juez especial que ejerza esta jurisdicción, exclusivamente, la cual se organizará de tal manera que sea fácil una evolución en el provenir hacia la forma de consejos de tutela.

Segunda. La competencia de estos jueces se extenderá a conocer de los delitos y faltas cometidos por los menores de quince años, a los delitos sancionados por los artículos 454 y 459 del Código penal (si la víctima es menor de doce años), 500, 501 y 502 del mismo Código legal, y de las faltas comprendidas en los números 5, 6, 7, 8, 9 y 10 del artículo 603 del mismo; de los delitos y faltas a que se refieren las leyes de 26 de julio de 1878, 13 de marzo de 1900 y 23 de julio de 1903; de la declaración de la privación o suspensión de la patria potestad en los casos establecidos en el artículo 1.º, número 4.º, párrafo segundo de la ley de 26 de enero de 1878; en el artículo 171 del Código civil y en el artículo 4.º de la ley de 23 de julio de 1903.

Tercera. En el procedimiento para enjuiciar a los delincentes menores de quince años, el juez no se someterá a ninguna regla de carácter procesal y tendrá muy en cuenta las condiciones morales del menor, de sus padres o familiares y del ambiente en que uno y otro han vivido; y las sesiones se celebrarán en local aparte ó a horas distintas en que se celebren actos judiciales, procurando que carezcan de toda solemnidad.

Cuarta. El juez podrá acordar dejar al menor al cuidado de su familia, ó entregarlo a otra persona, ó a una Sociedad tutelar, ó ingresarlo por tiempo determinado en un establecimiento benéfico de carácter particular, ó del Estado. En todos estos casos, excepto en el último, el juez designará, oyendo antes a la Junta, un delegado de protección a la infancia que se encargue de la constante vigilancia del menor y de la persona ó Sociedad a cuya custodia ha sido confiado. Únicamente podrá decretar el ingreso del menor en un establecimiento del Estado, cuando aquél haya ejecutado el acto punible con discernimiento; pero para hacer esta declaración será preciso que el juez adquiere convencimiento pleno de la evidente perversidad del menor, demostrada por su reincidencia delictiva.

Quinta. Se promoverá, por medio del Consejo Superior y de las Juntas provinciales y municipales de protección a la infancia, a la creación de Sociedades tutelares.

Sexta. Se reformará el régimen actual de la Escuela de Reforma de Alcazar de Henares, organizando en el Ministerio de Gracia y Justicia una Sección especial para todo lo referente a los servicios de Tribunales para niños, Sociedades tutelares y establecimientos benéficos y del Estado.

Séptima. Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan a lo preceptuado en la presente ley.—Avelino Montero Villegas.»

Los gremios y el proyecto de azúcares

Los gremios de ultramarinos y comestibles han tomado el acuerdo de oponerse a que los azúcares extranjeros tributen más de cincuenta céntimos el kilo, por entender que de este modo se convierte al consumidor en tributario obligado de la Sociedad general Azucarera.

Hoy repartirán profusamente un manifiesto justificando su actitud y exteriorizarán los procedimientos que se proponen seguir para conseguir sus propósitos.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

DESDE SAN SEBASTIAN

LOS BAILES

Seguramente que ninguna otra diversión atrae tanto al elemento joven ni es tan de su agrado como el baile. En invierno por los Carnavales y las reuniones, y en verano por las que se celebran en los casinos de las playas y balnearios y fiestas populares, es el caso que la juventud siempre está entregada a su afición favorita, en la que con frecuencia confía para el logro de sus aspiraciones matrimoniales.

No creemos que esta diversión deba ser restringida, como algunos afirman. Con ella ganan los músicos, el comercio en general, y sobre todo los cafés y restaurantes. Claro es que el abuso del baile y las imprudencias que se cometen tomando helados y refrescos, sin cuidarse de que están acalorados o sudando, pueden acarrear serios trastornos a la salud; pero aún en este caso alguien obtendría beneficios, como son los médicos, boticas, etc., y si, por desgracia, tras de la enfermedad sobreviene la muerte, no hay que apurarse, sabiendo que D. Tomás Altuna, de San Sebastián, nos puede preparar una perpetua, lujosa y cómoda residencia.

Los más alegres y pintorescos panteones, las lápidas más elegantes y las construcciones más cómodas son obras del Sr. Altuna, que continuamente está ampliando y mejorando sus talleres y fábrica de aserrar mármoles, para con la mayor economía complacer a su numerosa clientela y proporcionar mármoles y piedra caliza para las principales obras que se ejecutan en España, como, por ejemplo, el Banco Español del Río de la Plata, de Madrid, la catedral de Vitoria, la Diputación de Oviedo y muchas más, cuya lista sería interminable.

Dedicado el Sr. Altuna a la explotación, importación y exportación de mármoles y piedras nacionales y extranjeras, tiene montados grandiosos talleres, en los que dispone de las más nuevas y precisas máquinas y de habilísimos obreros; que, bajo su competente dirección, realizan toda clase de cantería, talla y estudios de escultura.—J. B.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Domingo, mañana.) Han sido aprobados en el cuarto ejercicio oral:

D. Niceto Rubio García, D. Manuel Eurió González Aguilar, D. Gonzalo Navacerrada Rodríguez, D. Rafael Quintana Vilches, D. Jesús Feijó de Ruego, D. Víctor Gil Cabrera, D. José López del Toro Valdés, D. Domingo Sanz, D. Francisco Suso, don Luis Espinosa Briones, D. Salvador Vergara Hidalgo, D. Miguel Pardo de Atín González, D. Pascual Ferrando Hernández, D. Antonio Otaolarruche Gómez de Barreda, D. Eugenio Alonso González, D. Augusto Sánchez Moya de Torres, D. Alejandro Escribano Culebras, D. Eladio Pío Ruiz, D. Alfredo Luque Chicote, D. José Pascual las Cuevas, D. Joaquín Herrero Álvarez, D. Santiago San Juan Otero, D. Manuel García Rico, don José de Páramo Roldán, D. Santiago Alonso Sáenz, D. Alejandro Zamorano de Antonio, D. Miguel Anisi de Lucas, D. Rodolfo Estrella Bellido, D. Evaristo García Suárez del Otero, D. José González Gil y don Francisco Campo Gordón.

Aprobaron el cuarto ejercicio escrito:

D. José Florencio Parera, D. Gabriel Carcano Mas, D. José Colina de Blas, D. Antonio Lof Lamartiá, D. Luciano Chamorro Alvarez, Manzano, D. Antonio Bermúdez de la Cruz, D. José Marey Gralla, D. Joaquín García Maurino Campuzano, D. José Villográn Carrinotto, D. Ignacio Jiménez Martín, D. Rafael Villanova Hoppe, D. Enrique Sánchez, D. Antonio Santos López de Neira, D. José Otaolarruche Tobías, D. César Menloza Iradier, D. Luis Pérez Lozano, D. José de Arrieta Vallés, D. Mariano Campos Retana, D. José Alaman Ortega, don José Guarnier Vivanco, D. Nicolás Alerinos Allegue, D. Julián Miranda Cardevera, don Eugenio Covos Sindaman, D. Ricardo Pérez Gómez, D. Alfonso Saborido y Rodríguez Buzón y D. Emilio Fernández Castañeda Cánovas Hernández.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio:

Don Quirico Aguado Martínez, D. Carlos López Hidalgo, D. Carlos Pérez López, don Fernando Abitia López, D. Manuel Gallego Suárez, D. José Camps Montes, D. Francisco Nuevo Soriano, D. Faustino Sánchez de Molina, D. Lucio Martín Maestro, D. Santiago Taberner Andrés, D. Francisco Trujillo Machacón, D. Luciano Sammiguel Cano, D. Gumersindo Hernández Manto, D. Antonio de la Torre Cambil, D. Fernando Jordán de Urries, D. Pelayo García Vivar, D. Eduardo Casanet Fernández, D. Agustín Alonso González, D. José Velasco Barcia, D. Joaquín Aguirre Castillo, D. Dionisio González Rodríguez, D. Enrique Dagorro Martínez, D. Francisco Carrasco Ochoa, D. José Hens Martínez, D. Jorge Tauste Ruiz, D. Ginés Pérez Méndez, D. José Guardiola Mateus, D. José Sanz Ramírez, D. Francisco Llonós Díez, D. Ricardo Sánchez Marín, D. Calixto Villaseca Gómez, D. Angel González de Mendoza, D. Evaristo Pérez de Castro, don Vicente Roig Jorquera, D. Lorenzo Gallanet Mejías, D. Alfredo Marín Clerijes, D. Francisco Lorenzo Nura, D. Benjamín Aranté Ruiz, D. Jaime Narraus Mas, D. Benito Maristiani Veiga, D. Alfonso Segovia Larriozarri, D. Francisco García Acuña, Antonio Páramo Roldán, D. Rablo López Buenco, D. Anto-

nio Herrera Zayas, D. Juan García Fuentes, D. Alfonso García Laurel, D. José López Macías de la Fuente, D. Juan Orihuela Vela, D. Osbaldo Marquet de Echevarría, D. Miguel Domínguez Pérez, D. Rafael Pérez Sánchez, D. Dalmacio de Cuisaana Berenguer, D. Eugenio Galdeano Rodríguez, don Antonio Puga Romasante, D. Luis de Pereda Aquino, D. Victoriano Izquierdo López, don Víctor Malagrabá Cardona, D. Venancio Merino Fernández, D. Victoriano Herrero Llorente, D. Antonio Isasi Isarmendi, D. Rafael Novoa Fernández, D. Carlos Simorro Medina, D. Manuel Alonso García, D. José Taberner Andrés, D. Alfonso Cirjeda Gayoso, don Francisco Pérez Pérez, D. Manuel Benito Chavarri, D. José Femenia Pérez, D. José Sánchez Lasa, D. Luis Andújar, D. Gregorio Federico Erratebrinande, D. Ramiro Justo Cortés, D. Angel García Sáenz, D. Jesús de Pedro Pérez, D. Juan García Moreno, don Juan Benítez Tatal, D. Manuel Sancha Suárez, D. Enrique Martínez Espadero, D. Casimiro Prieto Serrano, D. José García Ledesma, D. Teodoro Heras Heras, D. Antonio Fernández Jiménez, D. Emilio Díez Zamorano, D. Miguel Cornejo de Heras, D. Luis Sánchez Andújar, D. Juan Botero García, don Angel García Enriquez, D. Enrique Ureta Carrón, D. Victoriano Sánchez Barricoteigui, D. José de Alarcón de la Lastra, D. José Marco Dabo, D. Rafael Contreras Vallecillo, D. Antonio Rodríguez Alvarez, D. Ignacio Saavedra Patino, D. Enrique Rabasa Pérez, D. Fernando Busto Sánchez Caja, D. José Ruiz del Nido, D. José Paura Domínguez, don Luciano García Sánchez, D. José López Berciel, D. Esteban Lorenzo Lledo Contas, don José Vila Penel, D. Antonio Lara Duque Heredia, D. José Cáceres Sánchez, D. Manuel Ruiz Ojeda y D. Francisco Ruiz Ojeda.

En el tercer ejercicio:

Don José Arnau Navarro, D. Manuel Luengo Santos.

En el cuarto ejercicio teórico:

Don José Atamau Ortega, D. José Guarnier Vivanco, D. Nicolás Alvarino Allegue, don Julián Miraura Cordera, D. Eugenio Cobos Sinderman, D. Alfredo Savorino Rodríguez Burón, D. Emilio Fernández Castañeda Cánovas, D. Ignacio Jiménez Martín, D. Rafael Villanova Hope, D. Enrique Canals Sánchez, D. Antonio Santo López de Neira, D. José Otaolarruche Tobías, D. Luis Pérez Lozano, D. José Yarieta Vallés, D. Mariano Campos Retana, D. José Florencio Parera, D. Gabriel Carcano Mas, D. Antonio Llop Somaroca, D. Luciano Chamorro de la Cruz, D. José Morey Gralla, D. Joaquín García Maurino y D. José Villagran García Notto Hernández.

Artillería.

SEGOVIA. (Domingo, tarde.) En los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería aprobaron el primer ejercicio: D. Rafael Esponera Bergerón, D. Angel Lodanes Contreras, D. Emilio Caruncho Astray, D. Arturo Díaz Rodríguez, D. Manuel Gamba Muñoz, D. Telesforo Cueva Gutiérrez, D. Antonio Domínguez Díaz, D. Roberto Quiñones Robles, D. Eugenio Carrillo Durán, D. Joaquín León Adorno, D. Manuel León Adorno, don César Pombo Cortigueros, D. Luis Vilas Eleita, D. Antonio Ipiña Landaluce, D. Carlos Romero Duelo, D. Celestino Urbano Rico, D. Carlos Pato Lillo, D. Anatolio Andrés Velasco, D. Fabián Ramos Mella, D. Luis Hernando, D. Mariano Rubio Castro, D. Juan Conde Martínez, D. Juan Semovilla Vázquez, D. Joaquín Zulueta Isasi, D. Juan Machado García, D. Francisco Verde Estela, D. Guillermo Fernández Laso Vega, D. José Rivero Aguilar, D. Eduardo Romero González, don Félix Gómez Vázquez, D. José Segoviano Valencia, D. Antonio Andrés Ruiz Arbol, don Antonio Díaz Tuesta, D. José Díaz Alegría, D. Antonio Díaz Alegría, D. José Rodríguez Jiménez, D. Antonio Algar Quintana, D. José León Adorno, D. Luis Garnica Jiménez, don Antonio Olmedo Lacalle, D. Manuel Artiles Gutiérrez, D. Antonio Acuña Carballar, don Juan Alcover Castañeda, D. Miguel Pajarón Alamo, D. Rafael Muñoz Lorente, D. Juan Sancho Colona, D. Ramiro Pérez Santana, D. Juan Cervera Jiménez, D. José Gutiérrez Calderón, D. José Bernal Moreno, D. Salvador Feijoo Sotomayor, D. Gonzalo Pérez Puerto, D. Juan García San Miguel, D. Enrique Rodríguez Compañ, D. José Carranza García, D. Miguel Zumarraga Larrea, don José Rodríguez Fernández, D. Gonzalo Puerta Cruz, D. Gaspar Trompeta Seijos y don José Vintegra González.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio:

Don José García Paredes, D. Elias Aldave García, D. Adolfo del Hoyo Padiles, D. José Martínez Maza, D. Ambrosio Sasot Sasot, D. Rafael Avilés Tisar, D. Godofredo Pérez Andújar, D. Guillermo Cicerol Tomás, don Enrique Caibal Navarro, D. Antonio Noriega Ferrer, D. Alfredo Montes García, D. Adolfo García Calve, D. Fernando Olivé Hermida, D. Ramón Baladrón Carrero, D. José Luis Montesinos Espartero, D. José Gascón López, D. Rafael Martínez Vila, D. Enrique Pitarque Ebro y D. Germán González Tanego.

Intendencia.

AVILA. (Domingo, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: D. Enrique Peláez Mocado, D. Julio Oliva González, D. José Bolafios López, D. Augusto Aguilera Crespo, don Luis León Orfín, D. José Pardo Andújar de Juan, D. Felipe Recalls, D. José Sánchez Blanco, D. Modesto Falfoba de Lin, D. Luis Mayoral Pérez, D. Manuel Cadelona González, D. Luis Listemes Garrido, D. Alfonso Sánchez Sepúlveda, D. Olegario Tomé Prado, D. Joaquín Nieves Herrero, D. Baldomero Martínez Sánchez, D. José Lara Pérez, don

Julio Arguello Bragué, D. Luis Gálvez Díaz, D. José Nestaref Cuéllar, D. Pedro Camuel Raimundo, D. José Ropio Lluineras, D. Francisco Teretegui Gallego, D. Rafael Martín García, D. Enrique Ramírez Vallejo, D. Ildefonso Herrera Ríos, D. Francisco Martínez Roselló, D. Camilo Martínez Sánchez, don José González Echillur, D. Eugenio Fonchar Pérez, D. Fermín Cayuela Cayuela, D. Andrés Real Menar, D. Julio López Aralós, don Urbano Prieto García, D. José Corral Martín, D. Manuel Vicente García, D. Germán Alvargonzalo y D. José Bravo López.

Aprobaron segundo ejercicio: D. Santiago Roviralta Mata Llana, D. Rafael Muñoz Valcárcel, D. Ramón Cantalapiedra Rodríguez, D. Félix Mota Ruiz, D. Juan León Córdoba, D. Luis Veullord García, D. Manuel Hidalgo Ros, D. Alfredo Aldéniz Perales, D. José Hernando Navarro, D. Pedro Latorre Aleubierre, D. Justo Garcar Olive, D. Eduardo Vicente García, D. Rafael Gamira Rivera y D. Manuel Vicente García.

ANDALUCIA

El general Zubia.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Marchó a Madrid el general D. Juan Zubia, nombrado vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Deja en Cádiz gratísimo recuerdo. La despedida hecha al general Zubia, tanto por el elemento militar como por el civil, ha sido brillantísima.

Una broma de mal gusto.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Es objeto de comentarios una broma de mal gusto, de la que ha sido objeto la clase pobre.

En el mercado y en las casas de vecinos pobres se repartieron profusamente bonos de pan, que llevaban el membrete de la Acción Maurista, anunciando que el reparto se hacía con motivo del mitin.

Numerosas mujeres fueron con los bonos a la panadería donde, según el anuncio, había de verificarse el reparto, y se encontraron con que habían sido víctimas de un engaño.

Una Comisión fué al Gobierno civil para protestar de lo ocurrido.

El gobernador ha ordenado que se hagan investigaciones para descubrir al autor de semejante broma.

Supónese que con ella se trataba de concitar los ánimos contra los mauristas.

Enfermo grave.

Se ha agravado en su enfermedad, habiendo entrado en el periodo agónico, D. Ignacio Halcón, padre del conde de Halcón, ex alcalde de Sevilla.

El enfermo es el decano de los que se hallan en posesión de la cruz laureada.

Mitin maurista en Sevilla.

SEVILLA. (Domingo, noche.) A las tres y media de la tarde comenzó el mitin en el teatro Cervantes.

Presidió el Sr. Ossorio y a su lado tomaron asiento los oradores.

Hablaron los Sres. Tejero, representante de la Juventud de Madrid, y Mora, ex alcalde de Huelva.

Un incidente.

El Sr. Ballesteros rechaza que Maura fuese causante de la tragedia del barranco del Lobo, añadiendo que los causantes fueron los republicanos y los socialistas.

De las galerías sale una voz: «Embusteros».

Se promueve revuelo, intentando algunos abandonar la sala.

De las galerías son expulsados cinco individuos.

Renace la tranquilidad y el público aplaude.

Continúa el orador atacando al conde de Romanones y al Sr. Rodríguez de la Borbolla y enaltecido a las Juventudes mauristas.

El senador Sr. Bore y Lledó confía en que los distantes sevillanos volverán de su error y se agruparán al lado de Maura.

El Sr. Ossorio es ovacionado al levantarse y se dan vivas al Rey y a Maura.

Dice que la actuación maurista no significa codicia, y rechaza los cargos que le han sido imputados de dividir al partido conservador y de ofender a sus prohombres.

Manifiesta que era ficticia la unión del partido y califica de engaño manifiesto la nota del Sr. Pidal en la reunión de enero de 1913 en el Senado.

«La división vino—añade—porque había un problema constitucional que resolver.»

Pregunta si las jefaturas se dan en la Cámara regia ó se conquistan en la plaza pública.

Estima que la forma del cambio de Gobierno del conde de Romanones al de Dato, sorprendió al pueblo, y que esto engendra la leyenda del poder personal del Rey.

Afirma que el «Maura, no» significa que hay un político valiente que asume la responsabilidad de su programa, mientras que el camino seguido por los gobernantes dará lugar a que el pueblo grite: «El Rey, no».

Hace un llamamiento a las clases neutras, y termina anunciando que llegarán las pefigrosas para España y es preciso luchar alrededor de la gran figura de Maura, para no sufrir la condenación de la Historia.

Es aplaudido.

Se dan vivas al Rey, a Maura y a Ossorio.

El desfile se hizo ordenadamente.

Banquete maurista.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado el banquete dado en obsequio de los oradores mauristas que han tomado parte en el mitin.

Brindaron los Sres. Serrano Jover, Solís, Camino, conde de Gomara, Muñoz, Beltrami, Ballesteros y Ossorio.

Reinó gran entusiasmo.

A CÁDIZ.

Mañana, a las nueve, marcharán a Cádiz los Sres. Ossorio, Tejero, Ballesteros, Serrano Jover para continuar la propaganda.

ARAGON

El Sr. Ortuño en Zaragoza.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) El director general de Correos y Telégrafos, acompañado del gobernador civil, visitó el templo del Pilar.

Después, con el alcalde, recorrió los solares de que dispone el Ayuntamiento y ofrece para emplazar el proyectado edificio destinado a Casa de Correos.

Asistió más tarde el Sr. Ortuño al banquete con que le obsequiaba el personal de Correos y Telégrafos.

Tomaron asiento noventa comensales, y con el Sr. Ortuño ocuparon la presidencia el gobernador civil y el alcalde.

Brindó el Sr. Ortuño, explicando las reformas que proyecta, recomendando la unión de todos los empleados.

Por la tarde paseó el director general de Correos y Telégrafos por las afueras de la ciudad, regresando para asistir a la comida ofrecida por el alcalde, quien tiene también invitados a varios concejales.

Las personalidades del partido conservador han visitado al Sr. Ortuño.

No lo dudéis

Si Pilatos tuviera que lavarse las manos otra vez, lo haría con Jabón de Heno de Pravia.

CASTILLA LA VIEJA

Carreras de bicicletas.

BURGOS. (Domingo, tarde.) Se ha verificado la carrera de bicicletas desde esta población de Lerma y regreso.

El total del recorrido son 74 kilómetros.

Los corredores, que son trece, se disputan el campeonato regional de Castilla la Vieja.

La prueba resulta interesante y dura a causa de la continua lluvia y del mal estado de las carreteras.

Han ocurrido algunos incidentes, por lo que se han visto precisados a retirarse cuatro corredores, dos de ellos contusionados.

Se dió la salida a las siete y cuarenta y tres, ganando la Copa y el título de campeón Leoncio González, natural de Burgos, que en la actualidad reside en Villafranca (Gipúzcoa).

Hizo el recorrido en dos horas, cincuenta y cuatro minutos y diez segundos.

Los restantes premios fueron adjudicados en el siguiente orden:

Cesáreo Ruiz, de Logroño; Juan Carrasco, de Berain; Pedro Arroyo, campeón en 1913, de Valladolid; Alfonso Marcos, de Valladolid, y Luis Saldaña, de Besain.

La carrera terminó a las doce.

CATALUNA

Mitin antimaurista.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se está celebrando el mitin antimaurista organizado por los radicales en el teatro Soriano, del Paralelo.

El gobernador ha tomado grandes precauciones. Hay fuerzas montadas a pie del Cuerpo de Seguridad en diversos puntos inmediatos, para evitar que se organice a la salida manifestación pública.

El local está lleno por completo.

La noticia de que se había accedido a que tomara parte en el mitin el Sr. Sáenz de Vares, llevó enorme concurrencia.

En las galerías se veían las banderas de los Centros radicales.

En la mesa presidencial se colocó un paño blanco con letras negras que decía: «Maura, jamás!»

En el antepecho de los palcos había otro que decía: «Mueran los asesinos de Ferrer».

Los grupos de La Revuelta, con sus banderines terminados en cruz, cuidan del orden.

Los discursos pronunciados hasta ahora han sido violentísimos contra Maura y su política.

El presidente anuncia que se ha acordado conceder la palabra al Sr. Sáenz, del Comité de Defensa social, que ha aceptado el reto de controversia.

(Grandes rumores, voces de unos pidiendo que hable y de otros oponiéndose. El tumulto dura largo rato.)

El Sr. Sáenz se adelanta y empieza a hablar.

El discurso es acogido con interrupciones, murmullos y abucheos.

El orador habla con voz tan débil que apenas se oía el público de lo que dice.

Ataca al partido radical y a su jefe.

Dice que las víctimas del año 1909 no lo fueron por la represión, sino por la actitud de los radicales, quienes delataron a Ferrer y se quedaron en sus casas, no obstante lo cual ahora quieren aparecer como autores del movimiento.

Termina entre continuas interrupciones diciendo que había ido al mitin, no con el propósito de convencer, sino con el de que se conociera a la Defensa social.

Estas palabras promueven un largo escándalo, que dura mucho rato.

Los oradores que le siguen se dedican a refutar lo que ha dicho.

Hablando con Ruiz de Grijalba.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) He visitado al Sr. Ruiz de Grijalba, preguntándole la impresión que tenía de su estancia en Barcelona.

Me ha contestado que su impresión íntima es de extraordinaria satisfacción.

«En el Paralelo, en el mismo corazón del imperio lerrouxista, se han dado vivas al Rey, se ha aclamado al Rey y se ha oído la Marcha Real entre grandes aplausos.»

¿Qué más podíamos desear?

—¿...?

—Es al pronto un triunfo, es acaso el principio del fin de muchas cosas que suceden en Barcelona por apatía ajena.

—¿...?

—¡Ah! Respecto al partido liberal llevo la impresión que hay en Barcelona muchísimos liberales, mal organizados y mal avenidos.

Creo que un viaje del conde de Romanones, después de algunos trabajos previos realizados con inteligencia, lograría crear un partido considerable.

—¿...?

—¿Que no lo creen aquí?

—¿...?

—¿Qué importa. Tampoco creyeron que fuera posible lo que sucedió en el teatro Español y ha sucedido.

Aquí—terminó diciendo—se engaña demasiado al pueblo. No hay más que fijarse en el relato que del mitin de anoche hacen algunos periódicos, para comprender cómo se hace aquí la política; con embustes y engañando al pueblo. ¿Qué pena causa todo esto, en esta culta ciudad de Barcelona!»

Un atropello.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Anoche, a última hora, un automóvil atropelló en la calle de Escudillers, a la entrada de la Rambla, a un niño de diez años, mendigo.

El público se soliviantó, y el chauffeur comenzó a dar explicaciones. Un guardia municipal mandó detener el automóvil.

Recogido el niño se vio de momento que no tenía lesiones graves, y se le condujo a la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida leve.

El automóvil, en el que iba D. Alejandro Lerroux, fué llevado a la Delegación, y después de saberse allí que la herida sufrida era leve, quedó en libertad el chauffeur.

El Sr. Lerroux gratificó con 50 pesetas a la madre del niño atropellado.

Final del mitin radical.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Ha terminado el mitin antimaurista del teatro Soriano.

Los oradores han sido doce. Los discursos todos se han limitado a combatir a Maura, declarando que si éste ocupaba nuevamente el Poder, rectificará ó no su conducta, el partido radical se lanzará a la calle haciendo la revolución.

Por aclamación fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

1.º Que el partido radical está dispuesto a luchar hasta morir para que Maura no vuelva a ocupar el Poder.

2.º Exigir de los Poderes públicos la erección de una estatua que perpetúe la memoria de Francisco Ferrer Guardia en uno de los puntos principales de Barcelona; esto es, frente al Palacio de Justicia ó en el centro de la plaza de Cataluña.

3.º Excitar al pueblo barcelonés para que unánimemente acuda el próximo jueves a la plaza de San Jaime, con objeto de exigir al Ayuntamiento la aprobación del anterior proyecto.

4.º Solicitar de los diputados a Cortes radicales que exijan la expulsión del banco azul de los ministros Sres. Sánchez Guerra, Ugarte y general Echagüe, por considerarlos cómplices de la represión de 1909.

La salida del mitin se verificó con el mayor orden. Los concurrentes, formando pequeños grupos, se retiraron a sus respectivos Centros con las banderas.

Bajo la vigilancia de las autoridades, algunos grupos fueron por las Ramblas, sin que su presencia excitara como otras veces la animosidad, ni siquiera la curiosidad de los transeúntes.

En el escenario del teatro Soriano hemos notado la presencia de varios significados nacionalistas.

Los exploradores barceloneses.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) A las cinco empieza en el campo del Polo Jockey Club la ceremonia de entrega de la bandera que las señoritas del Comité protector de los exploradores regala a los de esta ciudad.

Preside el acto el capitán general, al que acompañan las autoridades locales.

Los exploradores han formado a la llegada de las autoridades é inmediatamente han comenzado las prácticas de campamento.

Por el Tribunal Supremo de La Rota se ha dictado sentencia de divorcio perpetuo a favor de la señora doña María Tregallo, en el pleito seguido contra su esposo D. Gabriel de la Muela.

GALICIA

FERROL. (Domingo, mañana.) A consecuencia de haber dicho algún periódico de Madrid que los trabajadores no querían la segunda escuadra, hoy al salir los obreros del Arsenal, organizó una imponente manifestación que se dirigió al Ayuntamiento a pedir al alcalde que telegrafe al Gobierno manifestando el deseo de los ferrolanos de que se discutiera el proyecto de la escuadra.

El alcalde prometió hacerlo así, y los manifestantes se disolvieron ordenadamente.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

El domingo en París

Incendios y deportes.

PARIS. Hoy domingo reina en París un tiempo admirable.

La temperatura es bastante elevada; pero sopla un vientecillo fresco que la hace tolerable.

Ha comenzado el día con tres incendios en distintos puntos de París, que han sido dominados fácilmente, sin que haya que lamentar desgracias personales.

El domingo es completamente deportivo. Se celebra la última carrera de caballos importante.

En el Hipódromo de Maisons-Laffitte, las mejores cuadrillas y los más célebres jockeys se disputan el premio del Presidente de la República.

Centenares de miles de parisienses han salido muy temprano para dicho hipódromo. Esta tarde celebrará una gran carrera ciclista en Vincennes.

Asistirá M. Poincaré y serán disputados premios de importancia.

En el Aeródromo de Buc, el famoso aviador Pegoud rizará el rizo y hará otras proezas.

Por último, los célebres pelotaris Muniza y Chiquito de Biarritz disputarán el campeonato del mundo del juego de pelota.

También habrá hoy una manifestación. Las sufragistas parisienses reunirán en las Tullerías a las tres de la tarde.

Celebrarán un mitin al aire libre. Luego irán en manifestación a la estatua del filósofo Condorcet, que se alza cerca del Instituto.

Por último, celebrarán un banquete monstruo, para esperar, con el estómago restaurado, el triunfo de las reivindicaciones femeninas.

BONNAT

¿ES UNA DEMENTE?

QUERÍA VER AL REY

Y llevaba dos revólveres.

LONDRES. Hoy se ha sabido que durante la noche del sábado se presentó en el palacio de Buckingham una señora.

—¿Dónde va usted?—la preguntaron.
—A ver al Rey; necesito ver al Rey a toda costa—respondió.

La servidumbre de Palacio pretendió hacerla comprender que en aquellos momentos era imposible acceder a sus deseos.

La señora insistió tanto, que al fin se hizo sospechosa, y avisados unos agentes, la detuvieron.

Al registrarla se vio que llevaba ocultos dos revólveres cargados.

La detenida se ha negado a dar su nombre. Muchos se inclinan a creer que se trata de una perturbada.

Se hacen activísimas diligencias por si se tratara de un complot.

El "Grand Prix" del Automóvil Club de Francia

Los neumáticos Continental han vuelto a cubrirse de laureles llevando a la victoria los tres coches Mercedes que han ocupado los tres primeros lugares del Gran Prix.

Los Continental no sólo han luchado con el duro recorrido de esta prueba, sino también con el calor, verdaderamente tropical, que se sentía.

Así se ha demostrado una vez más la superioridad de los tipos Tres Nervaduras y Rouge Ferré, sobre las demás marcas.

SIR FRANCIS CAMPBELL

Muerte de un ciego ilustre

Una vida gloriosa.

LONDRES. Ha fallecido sir Francis Campbell, que en 1871 fundó, con el duque de Westminster, el doctor Armitage y otros filántropos el Colegio Normal de Ciegos de Londres.

Nació en 1832, en Tennessee, Estados Unidos y sólo tenía cuatro años cuando una rama de acacia le hirió en uno de los ojos.

La torpeza de un médico empeoró la herida, que hubiera podido ser curada, y la inflamación se corrió al otro ojo, resultando de ello que el joven Campbell perdió la vista.

No había entonces en Tennessee ninguna escuela para ciegos.

El niño creció en los campos y su necesidad de actividad impulsó a los ejercicios físicos.

Se procuró un hacha y con ella partía leña. Poco a poco interesó por las faenas agrícolas y las desempeñaba casi tan bien como si tuviera ojos.

Tenía diez años cuando fué fundada en Nashville la primera escuela para ciegos.

Se apresuró a matricularse en ella y en la primera lección, después de tres cuartos de hora de trabajo, aprendió el alfabeto.

Desde entonces nada detuvo su deseo de instruirse.

En pocos años hizo estudios brillantísimos. Cuando llegó a la edad viril, ocupó de política, y como recibía *The Abolitionist*, periódico antiesclavista, declaróse enemigo del Estado y condenáronle a muerte por el delito de alta traición.

Le hubieran ahorcado si las autoridades no hubiesen tenido reparo en ejecutar a un pobre ciego.

Cuando, indultado, salió de la cárcel, abandonó el Tennessee y se instaló en Boston,

donde le confiaron la dirección musical del Perkins Institute.

La desempeñó once años y luego vino a Europa para visitar las escuelas de ciegos.

Llegado a Londres en 1871, se hizo amigo del doctor Armitage, ciego como él, y ambos fundaron el Royal College.

En él ha muerto.

El Royal College es una de las instituciones donde la enseñanza y la cultura física están mejor organizadas.

Sir Francis Campbell, que se ha casado dos veces, era gran aficionado al turismo.

Es el primer ciego que ha subido a la cima más alta del Mont-Blanc.

Realizó esta proeza en 1880.

¿ES TAN TIMIDO!

Los nervios de Caruso

«Siempre tengo miedo!»

VIENA. El famoso tenor Caruso, que ha estado recientemente en esta población, ha hecho en una entrevista las siguientes declaraciones:

«Sólo mi maldita timidez me impide cantar en público todos los días.

Mi voz es capaz de todos los esfuerzos. Pero cada vez que piso la escena experimento la misma horrible sensación de angustia.

Es una «paura» especial, que me acomete hasta cuando desempeño un papel que, como el del duque en *Rigoletto*, he cantado más de 300 veces.

Pienso:

—¡Si me silbarán! ¡Si mi voz flaqueará!

Y al pensarlo, tiemblo.

Sólo cuando oigo los primeros aplausos recobro mi sangre fría.

Y si me piden que repita, entonces mi voz, firme ya, da la medida justa de su extensión y volumen.

He jurado que el primer pateo ó la primera silba, justificados, serán la señal de mi despedida de la escena.

Mis pobres nervios están fatigadísimos.

Sufro de neurastenia.

Y cuando me retire, me dedicaré a los ejercicios físicos.»

PARA ARREGLAR EL CONFLICTO

Albania, parque internacional

Hombres y fieras en libertad.

BUDAPEST. El «Pesti Híslap», que es el periódico más importante de Hungría, ha publicado un artículo en que se propone un medio de solucionar para siempre la cuestión de Albania.

Consiste en hacer de esta región un parque nacional-internacional.

Europa se encargaría de vigilarlo y de impedir que saliera alguien de allí.

En su interior habría hombres, mujeres, fieras y plantas en estado natural, es decir, completamente salvaje.

Una Sociedad de grandes hoteles construiría algunos «caravanserais palaces», donde los privilegiados de la fortuna, ávidos de emociones, podrían observar de cerca los efectos de la «venganza de la sangre» y demás costumbres albanesas.

Naturalmente, el «subret» ó Rey de Albania Guillermo volvería a su Principado de Wied, renunciando a su precaria soberanía.

La cuestión de Albania

En busca de refuerzos.

DURAZZO. Von Toda ha llegado con una escolta de cien soldados en busca de refuerzos para combatir a los rebeldes.

Una entrevista.

VIENA. Ha llegado el jefe del Gobierno albanés.

Ha conferenciado con el Emperador y con el Presidente del Consejo.

Un combate.

ATENAS. Los periódicos dan cuenta de que las tropas albanesas han atacado a los epirotas cerca de Argirocastro.

Se ignora el resultado de este combate.

No se unen.

CETINA. Han sido desmentidos oficialmente los propósitos de fusionarse que se atribuyen a Serbia y Montenegro.

COSAS FRANCESAS

Manifestación feminista.

PARIS. Se ha celebrado la anunciada manifestación feminista en favor del sufragio de la mujer.

El acto ha carecido de importancia.

En una tribuna levantada en las Tullerías hicieron uso de la palabra varios hombres y mujeres, y después se organizó la manifestación, formada por dos mil personas, que llevaban en las manos ramos de olivo.

Depositados éstos en la estatua de Condorcet, los manifestantes se disolvieron ordenadamente.

Carreras de caballos.

PARIS. En las carreras verificadas hoy ha vuelto a ganar el premio el caballo *Sardana-pala*, del barón de Rothschild.

El premio consistía en cien mil francos y un objeto de arte, regalo del Presidente de la República.

CURIOSIDADES

Los actores alemanes están contentos.

BERLIN. Un alto funcionario prusiano juzgó comprometida su dignidad porque un comediante de Berlín escogió como nombre artístico un apellido igual al suyo, que es poco corriente.

Y se dirigió a los Tribunales para que éstos prohibieran al comediante usar dicho apellido en la escena y fuera de ella.

Decía en su escrito que cada vez que le preguntaban si era pariente del actor en cuestión sentíase humillado.

En dos instancias sucesivas han rechazado su petición.

El fallo del Kammergericht de Berlín, que reproduce la *Gaceta de Voss*, es particularmente notable.

Dícese en él que el apellido es usado muy honradamente por el actor, que éste es un hombre de talento y que su vida privada desafía toda crítica.

En tales condiciones, el funcionario prusiano debe sentirse orgulloso de que le crean pariente del comediante.

Los actores alemanes están muy satisfechos con fallo tan halagüeño.

Muertos por fieras.

CALCUTA. Desde hace diez y ocho años, sólo en 1912 y 1913, han matado las serpientes en el Pendjab a más de 900 personas anualmente.

El número de víctimas de los animales feroces ha sido de 794 en 1912 y de 909 en 1913.

De estas últimas, tres murieron destrazadas por lobos, dos por leopardos, dos por hienas, tres picadas por arañas venenosas y 899 envenenadas ó estranguladas por serpientes.

En lo que respecta al ganado son los osos y los leopardos quienes causaron mayores daños.

Han devorado en 1913 1.502 animales.

El divorcio.

BERLIN. El divorcio hace cada día más progresos en Alemania, sobre todo en Berlín y en el distrito de Potsdam, donde los divorcios componen la tercera parte de la cifra total del Estado de Prusia.

En la capital han sido 1.999 en 1912 y 2.297 en 1913; es decir, el 4,93 y el 5,62 por 1.000.

En Potsdam, la proporción es del 2,31 por 1.000 igualmente.

COSAS INGLESAS

Un astillero que se cierra.

LONDRES. La huelga del astillero de Woolwich continuará mañana, generalizándose a otros obreros.

Los huelguistas serán 15.000.

Mañana será cerrado el Arsenal.

La cuestión será llevada a la Cámara de los Comunes por los laboristas.

LOS YANQUIS SON GENTE PRÁCTICA

Por cinco reales

se obtiene un empleo

Aparato ingenioso.

NUEVA YORK. Un ciudadano yanqui ha inventado un aparato automático que ha sido ensayado en Los Angeles (California) con éxito grande.

Consiste en un clasificador con numerosos y pequeños casilleros.

Delante de cada uno de éstos hay un cartón donde ha sido escrita la oferta de un empleo.

El texto indica el género de trabajo, el sueldo ó salario, las horas de jornada, etc.

Si las condiciones convienen al obrero ó empleado sin trabajo, éste deposita en una ranura que se abre debajo del cartón, una moneda de plata de un cuarto de dólar (cinco reales).

El casillero se abre automáticamente.

Y dentro halla el solicitante el nombre y señas de quien ofrece el empleo.

Si no se puede ajustar con él, basta con que entregue el cartón a la Compañía distribuidora para que ésta le devuelva su cuarto de dólar.

En cada casillero no hay más que un cartón.

Por lo tanto, el aspirante puede estar seguro de que la plaza no estará ocupada cuando vaya a pedirla.

La invención ha sido tan del agrado de obreros y patronos, que en toda California tratan de implantarla, colocando aparatos en las alcaldías.

COSAS DE ITALIA

Violenta campaña electoral.

ROMA. La campaña para las próximas elecciones municipales se lleva a cabo con gran violencia.

En varias ciudades han ocurrido sangrientas colisiones.

En Carbonara han resultado varias personas heridas.

Un inspector de Policía, después de sostener un tiroteo, tuvo que huir, refugiándose en un tranvía.

La Cámara.

ROMA. La Cámara ha aprobado la ley en favor de los obreros ferroviarios.

La IODHYRINE

del Dr DESCHAMP

de la Facultad de Medicina de París

HACE

ADELGAZAR

SIN PERJUDICAR a la SALUD

Aprobada,
recetada
y empleada por
el cuerpo médico
francés
y extranjero.



Combate la
gordura excesiva,
reduce las caderas,
el vientre,
adelgaza el talle
y conserva la
pureza de las líneas.

Adelgazamiento obtenido después de 3 meses de cura por la IODHYRINE.

Es el MÁS SERIO de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos

Depósito Central: Laboratorios H. DUBOIS, 7, Rue Jadin, PARIS

Aprobada por el Departamento Nacional de Higiene

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Después se han suspendido las sesiones, que serán reanudadas en el otoño.

Accidente ferroviario.

ROMA. Cerca de Trani ha ocurrido un accidente ferroviario.

Han resultado heridos siete viajeros y varios contusos.

NUESTROS VIAJES

EL DIA 2 DE AGOSTO

SALDRA DE MADRID

NUESTRO GRAN VIAJE

a los lagos, montañas y ventisqueros de Saboya y Suiza.



ITINERARIO

Salida de Madrid, Cerbero ó de Hendaya. Nimes. Lyon. Ginebra. El lago Lemán, Montreux y las Rocas de Naye. Chamonix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient. El Valle del Ródano. Zermatt: el Monte Rosa y el Gornergratt, Brigue, el Loetschberg, el Lago de Thoun, Interlaken: excursión a la Yungfrau, el Lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar, Lucerna; el Lago de Cuatro Cantones, el Monte Pilatus, Righi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Neuhausen y las Cascadas del Rhin, Berna, París y Versailles. Regreso a Hendaya ó a Madrid.

Desde Cerbere. . . 1.250 ptas.

Desde Hendaya. . . 1.270

Desde Madrid. . . 1.380

Pedidos el programa detallado.

PEREZ MOLINA

JUGOS DE PLATA para regalos y copas para sport. C. San Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios como nadie.

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL X2

ES UNA NUEVA MEDICACION DE INCALCABLE VALOR TERAPEUTICO, ANTISEPTICA E INOFENSIVA. CON ELLA LA CELULA CONSERVA TODA SU INTEGRIDAD, Y PUEDE DEFENDERSE DE TODOS LOS PROCESOS PATOLOGICOS INTRAORGANICOS, YA HACIENDO LOS TEJIDOS REFRACTARIOS AL DESARROLLO DE LOS PARASITOS, YA MODIFICANDO LA SANGRE EN LA CUAL SE HAYAN PRODUCIDO AUTOINTOXICACIONES.

LA VILLA DE PARIS
67, ATOCHA, 67
NUEVOS MODELOS DE
CAPAS GRAN «CHIC», VESTIDOS,
BLUSAS, BATAS, ABRIGOS de VIAJE

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy
Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones),
Vichy-Grande-Grille (hígado).

BASTONES Los más elegantes. M. do Diego. Puerta del Sol, 13.

Para evitar la tuberculosis

El linfatismo es una debilidad congénita ó adquirida que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores frios, artritis (tumores blancos), etc., etc.
Compácedel al linfático, porque es terreno abonado para todas las malas semillas. El linfatismo es la antesala de la tuberculosis si no es combatido en los primeros síntomas.
Combatir la tisis es cosa difícil, pero en cambio es fácil evitarla, tratando los linfáticos con remedios higiénicos y el Jarabe de HYPOFOSFITOS SALUD, según atestiguar eminentes médicos.
Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechazados.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA HOY

Calendario y santoral

Lunes 6 de julio de 1914.

Sale el Sol a las 4,51.
Se pone a las 19,48.
Sale la Luna a las 19,28.
Se pone a las 3,1.

SANTORAL.—San Isaias, profeta, y los Santos mártires Rómulo, Antonino, Severino, Diodoro, Tranquilino, Dion, y Santos Dominica y Lucía.

SAN RÓMULO, obispo y mártir. Apenas había entrado San Pedro en Roma y comenzado a predicar el Evangelio, se le presentó un joven, natural de Roma, é hijo de una distinguida familia.

Solicitó el favor de unirse a él por los vínculos de la religión.

Inmediatamente recibió Rómulo, que así se llamaba el joven, la instrucción necesaria, siendo bautizado por el mismo San Pedro.

San Pedro le confirió las órdenes del sacerdocio, elevándole después a la dignidad de obispo, y mandándole a predicar el Evangelio. Se dirigió a Fiéoli, siendo su primer obispo.

De allí pasó a Bérgamo, Brescia y otros países, convirtiéndolo en todas partes a grande número de infieles.

Al fin regresó a Fiéoli, y allí sufrió martirio el día 6 de julio del año 290.

GRAN MUNDO

Canastilla de boda.

El próximo día 16 se celebrará el matrimonio de la bella señorita Consuelo de Ussia y Cubas, hija de la marquesa viuda de Aldama, con el teniente de Caballería D. Jaime Milans del Bosch, hijo del general del mismo apellido.

En estos días ha estado expuesta en casa de la madre de la novia la canastilla de boda, que es magnífica.

Con la ropa blanca y la de cama, que constituyen una lujosa profusión de batistas, hollandas y guipures, encajes de Bruselas y Valenciennes, admirábase allí soberbios trajes de Paquin, buen número de originales sombreros y otras prendas de verdadera elegancia.

Dos de los trajes—el de novia, que es precioso, y otro muy elegante—son regalo del novio, y han sido confeccionados por Paquin. Además ha regalado el Sr. Milans del Bosch a su prometida una diadema de turquesas y brillantes, y otras joyas.

La marquesa viuda de Aldama ha depositado en la canastilla de su hijo unos magníficos pendientes y pendientes de brillantes, abanicos antiguos, y una colcha y un vestido de encaje antiguo, de gran mérito.

La señorita de Ussia ha regalado a su prometida una botonadura de brillantes, y la marquesa viuda de Aldama a su futuro hijo político otra botonadura de perlas y brillantes.

Entre las familias de los novios se han cambiado, como es costumbre, valiosos presentes. La señorita de Ussia y el Sr. Milans del Bosch han recibido de sus parientes y amigos una enorme cantidad de valiosos regalos.

En la exposición se admiraban joyas espléndidas, bandejas de plata, juegos de te y café, abanicos, sombrillas, objetos de porcelana y bronce y cien presentes más.

Entre los regalos de la novia figuran una vajilla de plata, de los Sres. de Ussia (José Luis y Jesús); un espléndido collar de perlas, de la condesa viuda de Arcentales; unos pendientes de zafiros y brillantes, de la niña María de Ussia y Ulzurrun; cuatro cajas de plata, para palillos, de los niños de D. José Luis y D. Jesús de Ussia; un abanico antiguo, de los Sres. de Milans (D. Mariano); una medalla de marfil y brillantes, de los señores de Milans, hermanos; una caja de cubiertos de plata, de D. Ramón de Ussia; un sello de esmalte, de la niña María Teresa de Milans; un «pendentif» de brillantes, de los señores de Milans del Bosch, y cinco bandejas de plata repujada, de los marqueses de Aldama.

La Vida Deportiva

CICLISMO

El campeonato de ayer.

Ayer mañana se corrió el campeonato de 100 kilómetros, organizado por la Federación Ciclista Española. Para disputárselo se habían inscripto veintiséis corredores.

A las 7 h. 23 m. se dió la salida en el kilómetro 4 de la carretera de la Crouña a los corredores que se habían puesto en línea.

Estos son los siguientes:

Luis Tejedor, Román Toribio, Angel Rodríguez, Manuel Gallego, Avelino Delgado, Miguel García, Fernando Salvadores, León Iriarte, Valentín Hernández, Luis Torres, Antonio Paul, Guillermo Antón, Félix Sevilla, Tomás Fuentes, Alfonso Pérez, Oscar Leblanc, Faustino Fuertes, José Soto, Pablo Díaz, Francisco Trabasos, Aureliano Campa y Miguel Calvo.

Detrás de los corredores, para presenciar la carrera, salieron el automóvil que ocupaban Olave y Salvadores, con varias máquinas de repuesto para Leblanc y Alfonso Pérez; el Tam de D. José María Gamonedá, al que acompañaban el presidente de la Federación y el Sr. Ruiz Ferry, y el del conocido deportista Federico Sawa, en el que iban, además de su propietario, Mariano Ramírez y el que suscribe.

Los corredores, a la ida, tuvieron que luchar con un viento de cara bastante duro, y esto, acompañado de que los fuertes sacaron poco train, hizo que al viraje establecido en la carretera de El Escorial a Guadarrama llegaran en el pelotón de cabeza 10 corredores, que habían empleado en recorrer los 50 kilóme-

tros de ida dos horas justas. Formaban este grupo Antón, Fuentes, Leblanc, Fuertes, Pérez, Gallego, Campa, García y Soto.

A continuación llegaron Díaz, Sevilla, Menéndez, Iriarte, Trabasos, Tejedor, Toribio, Hernández, Paul y Torres, este último, que llegó a las nueve y cincuenta y dos, había sufrido tres pinchazos; también Alfonso Pérez tuvo avería en los neumáticos.

El regreso ya se hizo de otra manera; se aumentó la marcha, y Leblanc, que ha sido el vencedor, despegó con gran facilidad en la cuesta de Peguerinos, empleando en la vuelta una hora veinticinco minutos.

La clasificación.

La clasificación de esta carrera ha sido la siguiente:

Primero. Oscar Leblanc, que cubrió los cien kilómetros en tres horas veinticinco minutos doce segundos.

Le siguieron por el orden que van enumerados, habiendo obtenido premio, Aureliano Campa, Tomás Fuentes, Miguel García, Guillermo Antón, Faustino Fuertes, Manuel Gallego, Alfonso Pérez, Pablo Díaz y Félix Sevilla.

A presenciar este campeonato, que ha sido un nuevo triunfo que hay que añadir a la historia deportiva de la Federación Ciclista, asistieron muchísimos aficionados, que han aplaudido sin reservas al formidable Leblanc, que ha dado en esta ocasión otra prueba de su gran valía como corredor ciclista.

Reciban por tanto mi enhorabuena corredores y organizadores por el éxito obtenido en la carrera de hoy.

A. SANCHEZ DE LEON

BOLSA DE DIAMANTES

DEMETRIO GARCIA DEL RIO

Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo. ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

DOS BANQUETES

El del Tiro Nacional

En honor del presidente del Tiro Nacional, señor duque de Tovar, y del secretario de la Asociación, D. Antonio Micó, se ha celebrado ayer mañana en la Huerta un banquete de numerosos comensales.

Asistieron el general Luque, el coronel Suárez Inclán, el comandante de Estado Mayor D. Manuel Abal, el general Moreira, el concejal Sr. Marcos, en representación del Ayuntamiento, Carbonell y otras personas conocidas.

El capitán Ferreras, de la Guardia Civil, ofreció el banquete y manifestó que esta es la primera vez que se reúnen los tiradores españoles para festejar sus triunfos. Esta obra del Tiro, que no ha transcendido al público, pero progresa extraordinariamente, y es de esperar que el acto que se celebrará el año próximo será de gran trascendencia. El duque de Tovar agradeció efusivamente el homenaje y ofreció los aplausos al señor Micó y al general Luque.

El Sr. Micó (D. Antonio) da las gracias y saluda al socio D. Juan Alonso, que tanto entusiasmo ha desplegado.

M. D'Anderwert, de nacionalidad suiza, dice que como representante del país de Guillermo Tell, pueblo apasionado por el tiro al blanco, agradece las atenciones que se le han dispensado y felicita a los españoles por el progreso alcanzado por el Tiro Nacional, que es el progreso de la patria.

El general Luque recuerda que en otra ocasión, con motivo de un reparto de premios en Biarritz, se reunió con los socios del Tiro, y dice que es de esperar el rápido progreso de esta institución.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Después el capitán de la Guardia Civil don Rufo Martín Rivera leyó unos inspirados versos, alusivos al acto, que fueron muy celebrados.

Asistieron al acto algunos niños del batallón infantil del Asilo de María Cristina, algunos de los cuales habían obtenido premios.

A las cuatro se verificó el reparto de aquellos.

Eran numerosos. Obtuvieron los primeros los siguientes señores.

Copa de la Infanta Isabel, D. Martín Carrero.

Petaca del Infante D. Fernando, D. Luis Calvet.

Regalo del general Azcárraga, D. Ignacio Estévez.

Carabina Remington, D. Antonio Bonilla.

Regalo del ministro de la Gobernación, don Lorenzo Albarán.

Regalo del Rey, D. José Banto.

Copas de la Representación, Srtas. Esperanza Cones, Asunción Gómez y Teresa Miró.

Copa del duque de Tovar, D. Enrique Calvet.

Copa del marqués de Cerragería, D. Martín Carrero.

Banquete a dos autores.

Los amigos y admiradores de los autores de *El chavalillo*, Sres. Velasco Zazo y maestro Marquina, les obsequiaron con un banquete, celebrado también en La Huerta. Asistieron muchos comensales.

El Sr. Velasco leyó un romance alusivo al acto, y el maestro Cayo Vela tocó al piano un pasodoble de *El chavalillo*, que fué objeto de una gran ovación.

Durante la comida reinó el mayor júbilo, y el acto fué demostrativo de las grandes simpatías con que cuentan los autores de *El chavalillo*.

INTERESES GENERALES

La ganadería nacional y la higiene pecuaria

El concurso nacional de ganados celebrado en Madrid el año pasado llamó grandemente la atención de técnicos y aficionados por la diversidad de tipos indígenas que de cada una de las especies domésticas que se explotan en España fueron presentadas en tan importante certamen.

A pesar de la abundante concurrencia de reses que figuró en dicho concurso, no tuvieron representación todas las subrazas y variedades que integran la cabafia e-pañola, lo cual demuestra la importancia que puede alcanzar nuestra nación como país ganadero.

Para la mayoría de los hombres públicos fué una revelación conocer que estábamos en posesión de una gran base de riqueza, creada por el propio esfuerzo de los ganaderos, desarrollada por los elementos más humildes del campo, sostenida por regiones enteras, a pesar de carecer de protección oficial suficiente, estar mal estudiada, peor descripta y sin un plan racional de mejora. Por todos se pensó entonces en la imperiosa necesidad de atender las justas demandas de la producción ganadera, porque dándola impulso y facilidades de desarrollo, se obtendría un nuevo é inmenso tesoro para la nación.

La Asociación General de Ganaderos del Reino, organizadora del concurso, deseosa de iniciar esta obra patriótica, cual es el perfeccionamiento de nuestra ganadería, comprendiendo que lo que más interesaba era conocer los caracteres, bellezas y defectos de las reses típicas, para darlas a saber a los criadores, encomendó a los jurados técnicos la descripción detallada de los animales de cada grupo, trabajos que acaba de publicar en una notabilísima Memoria, fiel reflejo de lo mucho bueno y notable que se presentó en el referido concurso, y en la que se demuestra el ambiente de progreso que la industria pecuaria nacional poco a poco va adquiriendo.

Las causas que más se oponían al progreso de nuestra producción ganadera, estaban en el desconocimiento por parte del criador de las más rudimentarias nociones de higiene pecuaria, debido a que nadie se ocupaba de enseñarle a prevenir las enfermedades infecciosas, no sabía a quién recurrir en los casos de afecciones todavía no diagnosticadas; no contaba con asesores que le ilustrasen en la elección de reproductores puros con que emprender la formación de razas mejoradas, que es la manifestación de progreso más palpable de una ganadería; carecía de guía en los arduos problemas de alimentación racional de los ganados, estabulación de los mismos, explotación é industrialización de los productos pecuarios, etc., etc.

Por los constantes trabajos de la Asociación general de Ganaderos, creó el ministerio de Fomento el Servicio de Higiene pecuaria, con el fin de proporcionar a la ganadería un organismo de defensa y enseñanza, que suministrase a nuestra industria pecuaria los conocimientos de que carecía y le prestase los auxilios que para impulsar su perfeccionamiento precisase.

Poco más de cuatro años hace que el Servicio de Higiene pecuaria dependiente del ministerio de Fomento funciona con regularidad, luchando por cumplir con su elevada misión con anacrónicas tradiciones, y sus trabajos son acogidos con la mayor estima por los ganaderos, que persuadidos de los inmensos beneficios que les puede proporcionar, tratan de impulsarlos y dotarlos de cuantos elementos sean precisos.

En la Memoria descriptiva del Concurso Nacional de ganados se insertan notas interesantísimas que dan idea de la gran misión que compete desarrollar en pro de la ganadería al Servicio de Higiene pecuaria y la necesidad de figurar como uno de los más importantes del ministerio de Fomento.

El primer paso para el mejoramiento de la ganadería nacional está en desterrar de nuestros campos las epizootias evitables, proporcionando al ganadero los conocimientos de higiene pecuaria por personal apto que disponga de los recursos que la experiencia ha demostrado como indispensables y necesarios.

Las pérdidas que por enfermedades infecciosas experimenta la ganadería española son aterradoras; el Servicio de Higiene pecuaria las ha valorado en más de cien millones anuales de pesetas; pero los ganaderos saben que ascienden a más de 200 millones, porque existe mucha ocultación de siniestros.

Los ganaderos ansian desterrar de sus rebaños las epizootias, que los diezman, porque mientras no lo consigán no pueden preocuparse del perfeccionamiento de los animales sobrios y rústicos que actualmente crían, para dedicarse a producir reses más precoces, aumentar su tamaño y mejorar su rendimiento, porque saben por experiencia que los animales perfeccionados son los que mayor tributo pagan a las infecciones, mientras éstas no se combaten con todo rigor.

Estimándolo así, juzgándolo una necesidad perentoria, creyéndolo un derecho legítimo, los organismos ganaderos de toda España, desde la Asociación General hasta el más modesto Sindicato, han solicitado del Gobierno la promulgación de una ley de epizootias por la cual se atiendan y organicen en forma análoga a como están en todas las naciones de industria pecuaria progresiva, servicios que son de vida ó muerte para la ganadería.

Pero conociendo el estado precario de la Hacienda española y la improcedencia de pedir a la nación los recursos que los ganaderos estiman necesarios para la protección y defensa de su riqueza, dando un gran ejemplo

de patriotismo, han encontrado forma práctica de sufragar a expensas de la ganadería misma, los gastos de laboratorios, lazaretos cuarentenarios, vacunas preventivas, sueros curativos, indemnizaciones por sacrificios y mejoras de los servicios que han reclamado para defender, impulsar y perfeccionar su riqueza.

Estamos seguros que pocas veces a las Cortes españolas se les ha ofrecido ocasión de sancionar una ley tan justa, ni que tan bien exprese la unánime aspiración de los que han de cumplirla; de una ley más importante para la riqueza nacional que resulte menos gravosa para el erario, puesto que los mismos ganaderos a su costa crearon centros de estudio, observación y experimentación que después pasarán a ser del Estado.

Por tan irrefutables razones no dudamos un solo instante de que los representantes del país, inspirándose en la necesidad de poner a salvo la riqueza ganadera nacional, para poder iniciar su engrandecimiento; dando pruebas de su rectitud y espíritu elevado, sancionarán por unanimidad la ley de Epizootias en la forma propuesta por el Gobierno, que es la que desean los ganaderos, que son los más interesados, los que la reclaman, los que la precisan y los que se obligan a sufragar sus gastos.

J. R. C.

Comerciantes que veranean

Estos pueden, durante su ausencia, realizar con la registradora «Nacionales» (Preciados, 11) la misma detallada fiscalización en sus tiendas que cuando en ellas permanecen todo el día.

Campeonato de espada

Signen celebrándose en el Retiro los asaltos para el Campeonato nacional de España.

Ha terminado la segunda poule, de cuyos tiradores han pasado a la final los Sres. Micó, con cuatro tocados; Creagh y Herrero, con ocho.

Hasta ahora van bien colocados los señores Latorre, con ningún tocado; Martínez y Rodríguez.

Ha terminado la tercera poule, pasando a la definitiva los Sres. Martínez y Latorre con siete tocados y Ordóñez con ocho.

El Sr. Latorre fué tocado dos veces por el Sr. Hernández Pozo.

El Sr. Latorre es un tirador formidable, y seguramente será de los que se disputen el campeonato nacional.

Terminada esta primera eliminatoria ayer domingo, comenzarán los asaltos entre los nueve vencedores de las tres series, que ya serán cosa digna de verse. No se quiere con esto desmerecer el trabajo de los eliminados, algunos de los cuales no han pasado a los finales más por suerte desgraciada que por falta de destreza.

Veremos quién se lleva el Campeonato.

DESPUES DE UN CRIMEN

¿ES EL AGRESOR?

Siguen las diligencias.

El detenido Vicente Martínez, supuesto agresor del cabrero, ha quedado a disposición del Juzgado de Buenavista, que es al que corresponde instruir las diligencias relacionadas con este suceso.

Dicho Juzgado continuará las diligencias para comprobar si, efectivamente, el detenido es el agresor.

Verdaderas Medias Seda Americanas.

A 2,40! Sólo en Casa Rovira, Postas, 34.

EN EL COLISEO IMPERIAL

Los dependientes de Comercio

Organizado por la Asociación de dependientes de comercio, se verificó ayer mañana un mitin en el Coliseo Imperial, en pro de la jornada de trabajo de la dependencia mercantil.

Ocupó la presidencia el que lo es de la Asociación, Sr. Ripollés, quien en breves palabras explicó el objeto del mitin, para dar cuenta a los compañeros de la actuación que han tenido informando ante la Comisión del Senado.

Hizo uso de la palabra a continuación Luis López Santamarina, para decir que la clase patronal ha dirigido en la información abierta sobre la jornada de trabajo duros ataques a los dependientes.

Recogió en este sentido varias frases vertidas por los patronos, y terminó recomendando la unión de los compañeros, con el fin de contrarrestar los efectos de la intransigencia patronal.

Santiago Pérez dijo que si los comerciantes se creen representados por los que informaron ante la Comisión del Senado, se encuentran muy mal representados, porque la nota característica de sus discursos fué la más crasa incultura.

Terminó diciendo que los dependientes deben aprestarse a la defensa de sus intereses.

Fermin Blázquez declara que en lo que respecta a la jornada de trabajo reina una verdadera anarquía, por la competencia establecida por los patronos.

Anuncia la celebración de nuevos mítines hasta conseguir el fin que se proponen. Hace el resumen de los discursos el presidente, invitando a los reunidos y a los adheridos ausentes a unirse hasta hacer cumplir en todas sus partes la ley de la jornada de trabajo.

Con la lectura de varias adhesiones, entre las que figuraba una de la Casa del Pueblo, se dió por terminado el acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

LOS TEATROS

ACETILLAS

Apolo.—Con la función de hoy é beneficio de los coros, termina la temporada de la caudal del género chico.

Pero las puertas del lujoso teatro de la calle de Alcalá no estarán cerradas más de veinticuatro horas.

El miércoles hará su presentación la compañía de opereta italiana que, dirigida por Granieri, actuó el año pasado en el Retiro. En su personal hay algunas variaciones. He aquí la lista de ellas y ellos:

Anita Patrizi Granieri, Fernanda Razzoli, Amalia Raule, Alba de Rubéis, Emma Cisterna, Zelinda Tati, Elisa Patrizi, Jole Patrizi, Bice Ruggeri, Elettra Favi, María Capelli, Elisa Bordoni, Giuseppina Tosi, Tina Fizzotti, Adele Romano, Aida Raule, Augusta Tenuti, Gemma Baccalin, Ernesta Baccalin, Elvira Battaglini, Isolina Coletta, María Battaglini, Elvira Capelli, Gemma Tonelli.

Amadeo Granieri, Antonio de Rubéis, Raffaele Vizzani, Giovanni Stocklin, Adriano Marchetti, Ettore Razzoli, Vittorio Schezzi, Gaspare Favi, Giuseppe Battaglini, Manlio Servini, Augusto Petrucci, Antonio Riccobono, Felice Tati, Blando Giusti, Silvio Coletta, Felice Tolmer, Alberto Salvi, Luigi Patrizi, Italo Fucchi, Antonio Abbate, Attilio Tosi, Oliviero Fouchi, Giovanni Calvi, Giulio Razzoli.

Directores de orquesta: Enrico Justí y Raffaello Ristori.

Repertorio: *Principessa dei dollari*, in 3 atti, del maestro Leo Fall; *The Gheisa*, in 3 atti, del maestro Sidney Jones; *Vedova allegra*, in 3 atti, del maestro Franz Lehár; *Conte di Lussemburgo*, in 3 atti, del maestro Franz Lehár; *Saltimbanchi*, in 3 atti, del maestro Luis Ganne; *Sogno d'un waltzer*, in 3 atti, del maestro Oscar Strauss.

Eva, in 3 atti, del maestro Franz Lehár; *Manoira d'Autunno*, in 3 atti, del maestro Kalman; *Mascotte*, in 3 atti, del maestro Audran; *Vita di bohème*, in 3 atti, del maestro Hirschman; *Campese di Corneville*, in 3 atti, del maestro Planquette; *Paradiso di Maometto*, in 3 atti, del maestro Planquette e Ganne; *Amori di Principi*, in 3 atti, del maestro Eysler; *Granatieri*, in 3 atti, del maestro Valente; *Duchessa di Dansica* (madame Sans Gene), in 3 atti, del maestro Carril; *Pipistrello*, in 3 atti, del maestro Giovanni Strauss; *Caporal Susine*, in un acto, del maestro Dal'Argine; *Divorziata*, in 3 atti, del maestro Epsler; *Storia di Pierotto*, in 3 atti, del maestro Balderi; *Casta Susanna*, in 3 atti, del maestro Gilbert; *Fra-Diavolo*, in 3 atti, del maestro Auber; *Molini a vento*, in 2 atti, del maestro Luna; *Milioni di miss Mabel*, in 3 atti, del maestro Grieg.

Obras nuevas: *La sposa ideale*, de Franz Lehár; *Sua Alteza balla il vulger*, del maestro Kalman.

La presentación de la compañía será con *La princesa del dólar*.

Magio-Park.—Brillante promete ser la velada de gran gala que esta noche ha de celebrarse en este parque de recreos. Además de la revista de gran éxito *El dichoso veraneo*, se reprisará a las diez de la noche, la aplaudida zarzuela *El juicio oral*, en que toma parte toda la compañía.

A la entrada se distribuirán preciosos regalos a las señoritas.

En la presente semana estreno de *El Mentidero*, original de aplaudidos autores.

CINES Y VARIETES

Gran Teatro.—Palacio del cinematógrafo.—El estreno de la magnífica película *Verdi* (su vida y su gloria) ha constituido un acontecimiento musical incomparable. La partitura, compuesta de trozos de las obras más célebres del insigne maestro, siguiendo las épocas de la vida del eminente compositor en que fueron escritas, es magistral. La película resulta interesantísima y verdaderamente artística. La ejecución de la parte musical, dirigida por el reputado maestro Sr. Ventura, fué realmente admirable, siendo muy aplaudido. Continúan figurando en programa la sensacional película *La mujer desnuda* (2.000 metros), que, interpretada por Lyda Borelli, ha alcanzado un éxito brillantísimo, y *El faro á oscuras*, con otras cómicas divertidísimas. El jueves, estreno de intenso argumento y artística y admirable presentación, *Severo Torelli* (1.500 metros).

Los opositores á Escuelas.—Ayer mañana se visitó una nutrida Comisión de opositores á escuelas de primera enseñanza para pedirnos que apoyemos la petición que dirigen al ministro para que amplie el número de plazas.

Es digna de tener en cuenta la aspiración de los opositores, y no dudamos que el ministro accederá á ello si tiene en cuenta la razón que les asiste.

Actualmente hay más de seis mil vacantes en España, de las cuales ni siquiera tres mil están servidas por profesores interinos.

Celebraremos que las gestiones que realizan los maestros opositores obtengan el éxito que merecen.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis de Tabernero, para Saleri II, Valencia y Miguel Freg, que se trae ruido por provincias.

La tarde, bochornosa, con marcada tendencia al goteo; la Plaza, como de costumbre, llena.

PRIMERO

«Chicarito», jabonero sucio, mogón del cuerno de dar, gordo y hermosote.

Saleri abre la tela y larga al jabonero en dos ratos cinco verónicas, que el pueblo palmotea.

En cambio escasean las palmas cuando hace un quite pegado a las navajas del morlaco. Valencia también está bueno, oyendo muestras agradables.

Después de cuatro varas, que acaban con todo el gas del cornudo, pide la parroquia que se señorea cambie el disco; pero no está el edil propicio a complacer, volviendo el toro a entrar a la caballería otra vez y quitando el peligro Saleri II con gracia y alegría.

Salinero y Pepillo parecen bien, y el concursó les premia a palmada limpia.

Brinda el paisano de Romanones largo y tendido, despeja estorbos y da el primer pase de cabeza a rabo, francamente bien; tres naturales buenos, un ayudado magnífico y una sucesión de pases de menor calibre.

Cuando acaba esta faena, que fue muy oleada, deja media estocada en lo alto, descabella y hay ovacionaza, vuelta al ruedo con petición de oreja y demás honores.

SEGUNDO

«Ratido» se llama un cornúpeto inmenso, con leña muy abundante en la cabeza, cara de ser abuelo, y pelo refinto, bragado.

Valencia no se descompone por estos pequeños detalles, y el chico apotea con más frescura que la propia Siberia, bien y cerquita de la cuna, o mejor dicho cama de matrimonio del refinto.

Siguen los tres animando el tercio, arriándose de verdad y saliendo a ovación por quite.

Hay adornos artísticos de salón, medias verónicas beimontistas de Freg y arrodillamientos de Valencia.

Las palmas echan humo, «caballeros!» Cuando aquella mole de carne con cuernos toma cuatro varas, Niño del Matadero y Coñe meten los palos bien.

Valencia se ve desde los primeros pases que viene por palmas, haciendo una faena en la que hay golpes modernistas, entre ellos una arrodilladura y un molinete con vistas a una sacramental.

Cuadra el bicho, y metiéndose bárbaramente, coloca todo el estoque en lo alto con un poco de travesía, y no entrando la mano porque lo impidió el pomo de la espada, porque gasolina llevaba para eso y mucho más.

Del encontronazo salió el muchacho por los aires.

Vuelve el hombre a la carga la segunda vez, que no es tan buena como la primera, cobrando un pinchazo que el toro escupe y lo manda al tendido.

Hay otro golpe mortuorio en que quedó el estoque clavado en su mitad, bien colocado. Y después un fúnebre cortejo que da una vuelta por el local, acompañando al toro en su largo período agónico.

En vista de ello el muchacho se desespera, agárrale de un pitón y se lia a puntillazos con el morlaco.

«Eso no; eso en el matadero!»

Por fin descabella con el estoque y hay palmas abundantes con vuelta a la redonda, luciendo el muchacho la pechera rota, que es donde reciben las cornadas los valientes.

TERCERO

«Moñudo», negro, bragao, núm. 9, con velas al por mayor.

El hermano del debutante sale cogido sin consecuencias, y luego el espada larga cuatro verónicas, siendo las dos primeras de las características del toro de emoción, lo mismo que la media verónica que remata la sesión.

A partir de este momento, el «Moñudo» empieza a hacer cosas feas para la divisa, cumpliendo, sin embargo, y habiendo un llo grande en su lidia, cuya única cosa mencionable es un quite de Saleri II.

El hermano de Freg II (vienen por familia) pone el primer par; sigue Aguililla con medio, que si bien es verdad que no clavó más que un palo, éste lo puso mal, terminando el mejicano con otra pareja de garapulos.

Sale el debutante, que se encuentra con un buey de cuidado.

«Déjeme solo, niño banderillero!»—diría el muchacho, y cuando lo logra da en las tablas dos telonazos con la derecha.

En la faena toma una parte muy activa el aire, que molesta bastante al muchacho, teniendo que llevarlo al 3 desde el 8, donde el espada no pudo conquistar palmas.

Tampoco estaba el horno para bollos.

El muchacho trata, ayudado de la peonera, de sacar a «Moñudo» de las tablas, donde el buey está a la defensiva de un modo alarmante, sin que el debutante luche con muchos bríos ante aquello.

Vuelve al 9 de Tabernero, pretendiendo saltar las tablas y de puro bravo, y vuelta a correr por las tablas.

Entrando decidido, da un estoconazo sin puntilla, aplaudiendo la multitud al ver la calda del pájaro, que es silbado cuando le arrastran.

CUARTO

«Espartero», jabonero, núm. 8. Saleri II da cinco verónicas sin pena ni gloria y coloca al jabonero en suerte; pero el piquero, que es como casi todos los de hoy día, no hace pupa al bicho y entrega el jaco, que muere hecho picadillo.

Entre que el de Tabernero es buey y que los de la coleta no andan a derechas, el tercio se oscurece soporífero en demasía, hasta que

el presidente se convence de la mansedumbre del morlaco y lo condena al tuesten.

Inaugura Pepillo el tercio del asado con un buen par, y está que arde el jabonero de puro carretero.

Salinero da cuatro golpes de rigodón antes de clavar los garapulos, escociendo tanto al «Espartero», que se fué contra un tablero, haciéndolo astillas.

Con el tercio terminan los muchachos como pueden, dando unas muestras de bondad de carácter el jabonero, como yo he visto pocas veces.

¡El límite de lo buey!

Saleri II corretea tras el enemigo, lo pesca en el 5 y, sin más preámbulo, le mete una estocada corta bien señalada.

Intenta dos veces el descabello; pero muere a manos del puntillero.

El público silba estrepitosamente al buey cuando lo llevan a la carnicería.

QUINTO

«Bolichero», cárdeno salpicado.

Se presenta a las siete menos veinte. Unos capotazos de Valencia, empezando las puyas, en las que muestra más poder y bravura que el anterior.

Un coqueo de Freg y luego una media verónica apretadísima del mismo; unos capotazos del Valencia, también ceñiditos, y una corta sesión con el capote de Saleri es todo lo mencionable en el tercio.

Pide la clientela pareen los maestros, pero éstos se hacen los suecos, dejando que los peones se las entiendan con «Bolichero».

Cofré y Lavin hacen buen papel en el segundo tercio de banderillas, durante el cual se metió el cárdeno dentro del callejón persiguiendo con alevosía a Freg III, que pasó la penita negra.

Cuando llega el de Tabernero al trance final da ostensibles muestras de mansedumbre, y entre esto y que Valencia no recoge gran cosa, no resulta la sesión entretenida y recomendable.

Puestos ambos frente a frente, entra Roger, sacudiéndole más de media, muy bien colocada.

Mareo de capotes por el coro general, pases del espada, intentos de volver a entrar, y por fin entra el joven con mucha alma, enterrando todo el estoque hasta los gavilanes.

Recibe un B. L. M. de la presidencia, protestando la parroquia al alguacil, porque el joven, a la hora suprema, estuvo valiente y decidido.

Después del primer aviso se alarga un poco la sesión, y hay protestas de la parroquia, que ahora pide le envíen otra vez el alguacil.

Descabella, después de varios intentos, muriendo a las siete y cinco, y hay pitos.

Al arrastrar al toro el público silba. Palmas y pitos.

SEXTO

«Floro», ensabanado, botinero, mogón del izquierdo; pero con el de dar muy bien desarrollado.

En tablas del 1 veroniquea Freg, molestado por el aire, embarullándose algo por esta causa.

Hav un quite de Freg que las masas ovacionan, y cuando acaban las palmas piden nuevamente que fogueen al cornudo; pero éste se crece y arrea candela de firme a los jinetes, matando una peana.

Freg coge los palos y le coloca al de Tabernero un par, clase superior, acabando Húsar y Aguililla regular tal cual.

El debutante, movido, pero valiente, hace la primera parte en tablas, embarullándose al manejar el trapo.

Cambian el toro al 5; hay otra continuación, también vulgar.

Entra el espada con un pinchazo; otro más hondo, y no se ve más, porque el público se echa al ruedo.

P. ALVAREZ

EN VISTA ALEGRE

El cartel de hoy es idéntico al del domingo anterior; la entrada regular, la tarde, nublada y bochornosa.

PRIMERO

«Guerrero», melocotón, entrepelaoz.

Después de unos cuantos capotazos, monsieur Suárez ejecuta lo que él llama lucha con el toro, y le resulta tan sosa como el domingo anterior.

En el segundo tercio hay un buen par de Rodarte II.

Este, que actúa también de espada en este toro, demuestra con la muleta que está un poco verde.

Mete el bracito y acierta, colocando una en lo alto, saliendo derribado sin consecuencias.

SEGUNDO

«Preferido», de Bedoya, negro meano, recogido de pitones y con agradable presencia.

Rodarte se abre de capa, pero no puede lucirse.

A fuerza de echarle los caballos encima acepta el novillo tres puyazos, y como vuelve la cara, le condenan al tuesten.

Fallece un caballo.

Rodarte II le clava el primer medio par. Platerito, uno bueno, que se aplaude. Repite el primero con otro par algo desigual.

Rodarte muletea valiente, molestado por el aire.

Entra a matar y el acero queda en el sótano.

Saca el estoque para enmendar lo hecho pero el toro cae.

TERCERO

«Velonero», de Cobaleda, largo de pitones, corto de remos y con el tipo más feo que se puede dar.

En el primer tercio, a fuerza de acosarle, topa a los piqueros sin causarles bajas.

En el segundo tercio no venos nada importante que apuntar.

Pimo demuestra que no tiene miedo a los

toros, aunque no entiende mucho de manejarlos con los trastos de matar.

Llega el momento y aprieta con la mano; pero el acero queda en los bajos.

CUARTO

«Centeno», de Bedoya, retinto, buen mozo y bien armado de cuernos.

Toma tres puyazos, y de los tres sale huuyendo y doliéndose del hiego, por lo cual es condenado también a fuego.

¡Y van dos tostados!

Pelucho y Casares clavan cuatro pares con cohetes pronto y bien, por lo que escuchan muchas y merecidas palmas.

Fortuna se encuentra con un pavo de cuidado, sufriendo varias tarascadas serias, de las que le libra el capote de Pelucho.

Dos pinchazos hondos y un descabello acaban con la pera.

QUINTO

«Conductor», de Cobaleda, negro meano, con regulares defensas.

El público le protesta, a mi juicio con precipitación, porque el novillo no ha demostrado todavía nada malo.

El presidente complace a la concurrencia, y es retirado.

QUINTO BIS

Sale sin divisa, y es cárdeno, entrepelao, feo de presencia y por añadidura buey.

También es condenado a fuego.

Platerito clava un par delantero. Rodarte II, medio igual. Repiten ambos.

Rodarte encuentra al novillo huído y defendiéndose cuando se le acerca.

Entra despacio, y como es muy abierto de cuerna, el toro lo engancha y le da dos vueltas en el aire.

El toro muere de media algo ladeada. Palmas.

SEXTO

«Regidor», de Cobaleda, negro listón, corniabierto.

Cumple en varas medianamente.

Salen tres chicos con los palos y los tres clavan alguno.

Pimo le da varios muletazos a su manera, saliendo en alguno volteado.

Apunta el primer viaje bien; pero da en la barriga; se tira a sacar el pincho, y vuelve a ser volteado.

Al segundo golpe acierta mejor y da en buen sitio.

SEPTIMO

«Enamorao», de Bedoya, cárdeno, pequeño y recortado de pitones; un becerro grandecito.

Resulta también manso, y es condenado a fuego.

Fortuna coge los palos, quiere alegrar al toro, y es enganchado; mete bien el capote Pelucho; intenta meterlo Casares, y es también volteado.

Fortuna clava tres medios pares de fuego, siendo enganchado en el último.

Casares y Pelucho terminan el tercio con par y medio.

Fortuna comprende que el santo está algo de espaldas, y se limita a pinchar cuando puede, y lo hace tres veces, dos atravesadas.

MANZANILLA.

Parte facultativo.

El diestro Rodolfo Rodarte resultó con la fractura completa de la extremidad superior del codo izquierdo.—Doctor Lalama.

EN TETUAN

Se celebra una novillada, lidiándose siete de la ganadería de la marquesa de Cúllar.

El primero, que se lidia sin picadores, será muerto por Juan Martín (Martinito).

La lidia formal de los otros seis está encomendada a las cuadrillas de Cantaritos, Torquito II y José Amuedo.

Amuedo sale a torear sin estar curado de su lesión; pero el muchacho tiene deseos de cumplir con el público tetuaní, que le sacó en hombros.

¡Que Dios se le depare buena!

Al hacer el pase Amuedo es objeto de una gran ovación.

PRIMERO

Negro, gordo y bien colocado de defensas. Martinito se nos presenta ignorante con la capa.

En cambio el banderillero Marín torea por verónicas.

Galea (hijo) y Almenara capotean con eficacia para que Marín y Principe, tras varias pasadas, cuelguen tres pares aceptables.

Martinito, también ignorante con la muleta, atiza un pinchazo pescuecero; otro volviendo la cara. Llega un aviso.

Nuevos pases y el segundo aviso.

Otro pinchazo feo y una tendida, alargando el brazo.

Tocan a salir los mansos y no salen. Entretanto atiza un sablazo pescuecero.

Al fin sale un cabestro solo, que se lleva al pobre bicho hecho una criba.

Y son cerca de las seis.

PRIMERO BIS

Primero de lidia formal. Grande, cornibrocho y bragado.

El público pide que sea retirado por su mansedumbre.

Cantaritos da unos capotazos para fijar al buey, y se le condena al fuego.

Galea y Marín dejan tres pares, siendo aplaudido el primero.

Cantaritos da pocos pases, y mete medio estoque un poco delantero; luego un pinchazo en lo duro, otra como la primera, y fin del manso.

Palmas.

SEGUNDO

Negro, fino.

Torquito veroniquea con estilo.

Palmas.

El toro toma tres varas.

Amuedo, al hacer un quite, demuestra que se duele de su lesión.

Los banderilleros cumplen.

Torquito II muletea cerca y tranquilo, y cuele el acero atravesadillo y un poco caído.

Palmas.

TERCERO

Berrendo en negro, de bonita lidia.

Amuedo, sin poder con el brazo izquierdo, da tres verónicas y un recorte ceñidísimo.

Muchas palmas.

El toro se declara manso a las primeras de cambio, siendo condenado al tuesten.

Gonzalito y Almenara cumplen su misión pronto y bien.

Amuedo, entre los comentarios del público, que opina no ha debido torear, toma al toro con la derecha, y a las primeras de cambio recibe un fuerte palotazo en el brazo lesionado; no obstante, sigue, ahora con el brazo inútil, y en mal terreno entra como una vela, resultando la estocada hasta las cintas, un poquito desprendida.

Muchas palmas.

Amuedo pasa a la enfermería.

CUARTO

Negro y bien puesto.

Toma tres varas.

Del segundo tercio merece anotarse un buen par de Galea, que lo colocó con estilo y exponiendo.

Cantaritos, con la franela actúa de cerca, dando un buen pinchazo, entrando bien y quedándose el toro; otro igual; una atravesada, con salida del pincho por un brazuelo; otro pinchazo hondo perpendicular; dos pinchazos malos y un aviso.

Varios intentos de descabello, y el toro dobla.

QUINTO

Negro meano, de buena estatura.

Como el toro pega a los caballos y derriba con poder, se hace el amo del cotarro.

No hay picadores, y a alguno de ellos se le cae el caballo en el callejón.

El público protesta justamente, porque transcurren quince minutos y en la plaza no hay un solo picador.

Sigue el llo y las protestas del público, y en el anillo aparece un piquero. ¡Uno solo!

Ni Cantaritos, que de eso de director de lidia no entiende un rábano, ni Torquito II, con su apatía, logran fijar al bravo novillo, y sigue el herradero hasta que tocan a banderillas.

Los rehileteros lo hacen tarde y mal.

Torquito da dos pases y atiza una en los bajos; otra igual en la paletilla derecha, y el toro dobla. Palmas a la brevedad.

SEXTO

Cuando sale el último son las ocho de la noche.

Es negro y grande.

Toma tres varas de Chimerique, que es el único picador que va al toro.

Cantaritos toma los palos y cuarteo un par malo.

Terminan los rehileteros, y como es de noche, abandonamos Tetuán.

No se ve a los toreros...

¡Como que no los hay esta tarde!

TARRERO

EN PROVINCIAS

En Barcelona.

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.)

Se lidian seis Palhas.

La Plaza está llena.

PRIMERO

Ensabanado, capirote.

Larita manta bien.

Toma el bicho seis varas y mata un caballo.

La Plaza está convertida en un herradero.

Los espadas están trabajadores en los quites.

Ortega y Regaterín parecen bien.

Larita muletea valiente y deja una gran estocada honda.

Ovación y oreja.

SEGUNDO

Berrendo en negro, mogón.

Agujetas lancea mal.

El bicho aguantaba seis picotazos

SEXTO

Jabonero. Belmonte lancea mal. El toro toma cinco varas por dos caídas y dos jacos muertos.

En Sevilla.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Se celebra la corrida nocturna con ganado de Solís, para los diestros Corchaito, Pacomio Peribañez y Marino.

PRIMERO

Castaño. Corchaito veroniquea. El de Solís toma cinco varas, matando un penco. Corchaito hace una faena tranquila, dejando, después de un buen pinchazo, una estocada superior.

SEGUNDO

Negro, grande. Pacomio veroniquea valiente. Luego, con los palos, cuarteja un par bueno, medio aceptable, y otro superior.

TERCERO

Negro, bien puesto. Marino da unas verónicas y un recorte. Este, que es el espada, que ha sido tomado á broma desde el primer momento, da una estocada en un brazuelo y otra á la atmósfera.

CUARTO

Corchaito le veroniquea regular y para el cambio bien. Luego le propina un pinchazo hondo, otro alto y media delantera.

QUINTO

Negro, gordo, abuelto de defensas. Un capitalista se tira al ruedo con una muleta.

Le libra de una segura cogida el capote de Pacomio. El intruso es retirado del redondel. Pacomio da unas verónicas, cuatro gaoneras colosales, y remata con un recorte ceñido y agarrándose a un pitón.

El primer tercio se hace con cinco puyazos, dos caídas y un jaco para las mulillas. Corchaito y Pacomio hacen dos buenos quites.

El último coge los palos y clava un par bueno. Blanquito deja un par y sale cogido y volteado; es conducido á la enfermería.

La impresión es que lleva una cornada en la cara, cerca del ojo izquierdo. Pacomio sale trompocado al dar el primer pase.

El bicho achucha por el lado izquierdo, dando al muchacho sustos de órdago. Cuando el de los puñales junta las manos, Pacomio entra con un pinchazo sin soltar, saltando el estoque al callejón.

El diestro toma pánico al morlaco. Otro pinchazo en hueso. Otro. El estoque vuelve á saltar al callejón. Otra entrada, para media superior. Palmas.

PARTE FACULTATIVO

El parte facultativo facilitado en la enfermería dice que el diestro Marino tiene una ligera contusión en la pierna, lesión que no le impide continuar la lidia.

Nota cómica.

El diestro Marino, á pesar de que el doctor le dijo que la lesión carecía de importancia, se resistió á tomar de nuevo parte en la lidia.

El presidente, enterado de esto, le hizo subir al palco, para lo cual le envió una pareja de civiles, que acompañó al heroico diestro hasta el palco presidencial.

Cuando el Marino apareció en el palco, el público le saludó con una bronca más que regular.

Sin duda por la amenaza del presidente, el Marino se decidió á bajar al redondel. El público pidió que la charanga interpretara una pieza, á los acordes de la cual el valiente diestro apareció en el redondel cojeando.

Sigue el escándalo.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Marino permanece entre barreras, y el presidente ordena que pasee por la plaza entre polielas. Arreca el escándalo; caen almoadillas al ruedo; la mayoría del público se muestra molestando por la conducta del presidente.

Corchaito y Pacomio forcejearon con los guardias para libertar á su compañero. Sigue el escándalo, y los toreros se retiran, subiendo los matadores á la presidencia.

La lidia se suspende por un cuarto de hora. Corchaito se ofrece para matar el toro que corresponde á Marino.

El escándalo es imponente. SEXTO Por fin, entre las protestas del público, y sin que los espadas estén en el ruedo, se da suelta al sexto y último de la noche, que es negro, grande y gacho.

Corchaito torea de capa y también da varios lances, que se aplauden, para fijar al bicho. El toro es manso, y acosado toma tres varas, rematando un caballo.

Pide el público fuego, y el presidente ordena el tueste.

Robles solo pone tres pares y medio de banderillas detonantes. Corchaito da tres pases y pincha una vez, siguiendo multitud de capotazos. Entra otra vez y agarra media estocada que mata.

PARTE FACULTATIVO

Blanquito tiene una herida contusa en el párpado superior izquierdo, contusión difusa en ambos párpados y contusión erosiva en la región superciliar.

En Huelva.

HUELVA. (Domingo, noche.) Los toros de Romualdo Jiménez, mansos. Cinco han sido foguados. Navarrito, cogido por el primero, tiene una herida de pronóstico reservado.

Varelito ha estado muy valiente. Llanes ha quedado bien. En Castellón. COGIDA DE CORTIJANO CASTELLÓN. (Domingo, noche.) Los toros, de Cabezudo, han resultado difíciles.

Copao, regular en uno y bien en otro. Cortijano, superior en su primero, habiéndosele concedido la oreja. Al pasar de muleta al quinto toro ha sido derribado.

El bicho le ha pisado un pie, arrancándole una uña. Además, tiene un rasguño leve en la región glútea. Ha pasado á la enfermería. Copao, desgraciado. Fuentes, superior en uno, del que se le ha concedido la oreja, y superior también y muy aplaudido en otro.

La entrada no ha pasado de media. En Cartagena. CARTAGENA. (Domingo, noche.) Los toros de López Plaza cumplieron.

Esquero estuvo breve en el primero, al que propinó un volapié inmenso, que le valió una gran ovación y la oreja. En su segundo estuvo valiente, pero desgraciado hiriendo.

Alcalareño pareó con cortas á su primero, atizándole dos pinchazos y una buena. En su segundo se adornó con la muleta, dando una colosal estocada. Ovación y oreja.

Gavira, á su primero, le mató de dos estocadas bien colocadas, y al último de varios pinchazos é intentos de descabello. ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se han lidiado novillos de D. Ildefonso Sánchez, de Salamanca, que han dado regular juego.

En Zaragoza. PRIMERO Rodalito le saluda con unos lances, en los que se adorna. Con la muleta está el muchacho valiente. Da un pinchazo y termina con una buena estocada.

SEGUNDO Le saluda Manuel Gracia con unas verónicas que se aplauden. Con la muleta está cerca. Al dar un pase sale cogido, saliendo ileso milagrosamente.

En cuanto el novillo junta las manos, mete una estocada superior. Ovación y oreja. Al entrar á matar el muchacho, se ha herido con el estoque y pasa á la enfermería.

TERCERO Rodalito da unos lances superiores. Después coge los palos y clava un buen par. Palmas. Con la muleta, el muchacho está cerca de los pitones, y al rematar un pase sale enganchado.

Se levanta y entra á matar, para dejar media delantera. Remata con un pinchazo hondo. CUARTO Rodalito hace una buena faena y se deshace del enemigo de una caída. Muchas palmas.

Para bilis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA LOS METALÚRGICOS

Se ha constituido en Madrid la Junta Superior de la Asociación Nacional de Industrias Metalúrgicas, compuesta de treinta y seis delegados, representantes de las diversas regiones metalúrgicas nacionales.

La Junta directiva de la Asociación fue nombrada por aclamación y constituida por los señores siguientes: Presidente, D. José María Cornet y Maa. Vicepresidentes: D. Antonio Rodríguez Barza y D. Federico de Echevarría.

Tesorero, D. Joaquín Angoloti. Contador, D. Vicente Machinbarrena. Secretario, D. José Jareño. Vicesecretario, D. Leandro de Amillavia. Vocales: D. José de Orueña, D. Sebastián Marrodán, D. Felipe Lázaro y D. José A. Barre.

Como los principales objetivos que persigue la Asociación están comprendidos en las cuestiones arancelarias, de suministro, de exportación, de estadística y de protección á la industria nacional siderúrgica, se procedió á la designación de los delegados que deben estudiar y resolver tan vitales problemas.

Dada la asistencia y representación de todas las industrias metalúrgicas nacionales y el entusiasmo y cohesión que han demostrado todos los delegados, es de esperar que las industrias que representan adquieran en breve plazo el primer lugar entre todas las industrias nacionales, como por derecho propio les corresponde.

JABA Pastillas antiácidas «Jaba»: infalibles para la curación del estómago e intestinos. Fórmula y fabricación del Dr. Alcobilla. De venta en todas las Farmacias.

MITIN EN EL ESPAÑOL

Contra el monopolio de la sal

En el Español se celebró ayer mañana, con gran concurrencia, el mitin organizado por el Comité Nacional de Acción, constituido para impedir la aprobación del proyecto relativo al monopolio de la sal.

En la puerta del teatro se repartía la siguiente hoja: «EL MONOPOLIO DE LA SAL Pincelada financiera. — Para los asistentes al mitin.

¿Qué encierra el proyecto presentado á las Cortes por el señor ministro de Hacienda, que tan formidable movimiento de protesta ha producido en el país? Un monopolio. Analicemos por qué.

El ministro crea un tributo sobre la sal destinada al consumo público y á la industrialización de artículos alimenticios. Esto ya es bastante grave. El ministro propone arrendar la percepción de este tributo, por el plazo de quince años, á una Empresa particular. Aquí empieza la característica del monopolio: el ministro exige que esa Empresa particular la forme un trust de salineros que representen, por lo menos, el 50 por 100 de la producción de sal. Para los salineros que queden fuera del trust se establecen unas condiciones imposibles, y hasta se les hará pagar la fiscalización que se realice en sus salinas.

El ministro abonará á la Empresa arrendataria 500.000 pesetas por premio de recaudación. Y ya entramos de lleno en el monopolio. El Estado viene á formar parte de la Empresa, que él mismo acaba de constituir para explotar la percepción del nuevo tributo; luego se lo arrienda á sí mismo. Después se reserva beneficios en la venta del producto, á excepción de sobre el canon de 5 pesetas por tonelada de sal, cuyo es el tipo que fija en concepto de valor industrial del género. No limita el minimum de sal que la Empresa debe dar al consumo, y le otorga libertad absoluta para venderla al precio que le venga en gana.

Entre los muchos monopolios que pesan sobre el ciudadano español, ¿hay alguno con agravantes parecidas á las de éste? El que nos ocupa supone algo más que la restauración subrepticia del impuesto de Consumos; crea un tributo, y lo arrienda; funda un trust, y se asocia á él, y, además, apoya sus beneficios sobre la producción; todo lo cual determinará forzosamente la elevación para el consumidor del género monopolizado.

El artículo 10 del proyecto onculca las leyes de libre venta y contratación, pues lleva aparejada la prohibición de explotar en lo sucesivo toda clase de salinas, sin perjuicio de las responsabilidades, etc. Estudiemos ahora las cifras del negocio financiero.

La sal destinada al consumo público y á la industrialización de artículos de primera necesidad la avalora el ministro en medio centimo el kilo; pero le impone un tributo de 20 céntimos. ¡Cuarenta veces más que el valor intrínseco del producto gravado!

Y tendremos que, solamente por el tributo, la Empresa arrendataria ingresará: Sal para el consumo público, 160 millones de kilos, á 0,20, 32 millones de pesetas. Sal para el pan, 40 millones de kilos, á 0,20, 8 millones de pesetas.

Sal para salazón de carnes, 14 millones de kilos, á 0,20, 2.800.000 pesetas. Sal para salazón de pescados, 25 millones de kilos, á 0,10, 2.500.000 pesetas. Suman: 239 millones de kilos, que producen 45.300.000 pesetas.

Hay que fijar la atención en que el ministro arrienda la percepción de esos 45 millones de pesetas por 15 millones el primer año y á razón de 18 millones en los restantes del contrato, y en que á esas 239.000 toneladas de sal, que el ministro tasa al pie de mina en 1.195.000 pesetas, se impone luego pesetas 45.300.000 de tributo.

Si entramos en los cálculos de beneficios de la explotación del producto, habremos también entrado en el terreno subjetivo. El ministro querrá ganar mucho y la Empresa no le irá en zaga; y como la ley no limita precio ni producción mínima, se puede calcular, no pecando por exceso, que el precio de la sal monopolizada se elevará en otros 20 céntimos, por donde el ingreso de 45 millones de pesetas se duplicará, alcanzando á 90. Inútil decir que este gravamen sólo será pagado por el consumidor de artículos alimenticios, que son los gravados principalmente.

Ya sabe el país algo de lo malo que entraña el proyecto. Y, por no ser prolijos, renunciemos por hoy al examen y crítica del negocio, en lo que respecta á la sal extraída de tributo, pero no del monopolio, y á la destinada á la exportación. El Comité de Acción.

Presidió el Sr. Andueza. Asistió, como delegado de la autoridad, el comisario Sr. Casal de Nis. Asisten al mitin los concejales Sres. Dorado, García Cortés, De Miguel y Marcos.

El presidente da cuenta del objeto del mitin, al cual se han adherido nada menos que dos millones de ciudadanos. Anuncia que el Sr. Labra no ha podido asistir por hallarse indisputado. Invita á que hablen los Sres. Burell y don Melquiades Alvarez, si estuvieran en el local, pues ofrecerían asistir.

Saluda á la Prensa de Zaragoza. D. Luis Fatás. El diputado á Cortes por Boltaña combate brevemente el monopolio de la sal, y dice que el pueblo español no puede vivir por la carestía de toda clase de artículos y viviendas.

El Sr. Zurano. El presidente del Circolo de la Unión Mercantil dice que aquí no se saben sentir los problemas de la nación. El monopolio de la sal va latidamente li-

gado con el problema de la vida de la nación. El pueblo debe levantarse contra él como un solo hombre.

Se lamenta de que para ver una corrida de toros se congreguen en la plaza miles de personas, y aquí no acuden las suficientes para llenar por completo el local.

Desde el punto de vista económico, el monopolio es un mal negocio. Para impedir su establecimiento no hace falta otra cosa que voluntad, voluntad y voluntad.

Si el pueblo quiere impedir el monopolio, lo conseguirá. D. Fulgencio de Miguel. Manifiesta que el monopolio vendrá á encarecer la vida de un modo enorme.

Afirma que los industriales son los primeros en lamentar la carestía de las subsistencias, y de esto es necesario que se percaten los propios consumidores. Los culpables de esta carestía son el Gobierno y el Ayuntamiento, y no los industriales.

Alude en su discurso al Sr. García Cortés, y dice que las masas están obligadas á ejercer una acción violenta para impedir un nuevo monopolio. D. Faundo Dorado. Habla del monopolio, y pregunta si este problema interesa á España, y alude á la campaña de Marruecos.

España no va á ser un pueblo de pan y toros, sino un pueblo de toros sin pan. Dice que la mayoría de los capitalistas han hecho su dinero con monopolios parecidos al de la sal. ¿Se va á seguir la política tradicional que nos arrastró á la pérdida de las colonias?

Estamos peor que en los tiempos medievales, pues la espada del señor feudal ha sido sustituida por la navaja cabratera del gobernante, amparado por matones. El pueblo debe salir á la calle si un nuevo monopolio encarece las subsistencias. (Aplausos.)

El Sr. Jaén. El catedrático radical manifiesta que en el proyecto dice el ministro de Hacienda que el monopolio vendrá á gravar solamente los artículos alimenticios. Esto solo debe bastar para hacer ver el error de este ministro.

El Gobierno trata de continuar la tradición española, aquella leyenda de la sobriedad de la raza. Los tributos indirectos son hoy odiados por todos y relegados al olvido en todas las naciones civilizadas, y los que subsisten no gravan los artículos de primera necesidad.

Además, con esto se restablecen los procedimientos del impuesto de Consumos. El art. 10 del proyecto salta por encima de la Constitución y del Código. En el preámbulo del proyecto no existe un fundamento económico ni social, y se prescinde de la Constitución.

El monopolio extraerá del pueblo 44 millones de pesetas anuales. Pensad en esta cifra enorme, brutal, que tiene que salir del pueblo. Censura la ley, que va á favorecer al Banco, que no cumple la ley de 1912 en lo que se refiere á su Cartera.

Aunque algunos periódicos afectos al ministro han dicho que se trata de un arrendamiento del tributo, es un error; se trata de un verdadero monopolio que durará quince años. Termina diciendo que lo único que queda por hacer es poner un impuesto sobre el hambre nacional. (Grandes aplausos.)

El Sr. García Cortés. Dice que los Gobiernos conservadores empezaron por sustituir los Consumos, é iniciaron esta política con la desgravación de trigo, harinas y vinos. Lo tuvo el partido como un timbre de gloria. La sustitución hecha por Canalejas no fué combatida sino por su inoportunidad y falta de preparación de la reforma. Pues bien, el monopolio de la sal es un paso en contra de esa política.

La rebaja del azúcar de 10 céntimos en kilo no la va á disfrutar el consumidor, porque el proteccionismo y las aduanas lo impiden, y la rebaja va á beneficiar á unos cuantos productores, causando 12 millones de baja en el presupuesto. (Grandes aplausos.)

Lo más pequeño del negocio de la sal son los 500.000 pesetas que se dan para gastos de recaudación. Son los 18 millones de pesetas que se regalan á ese grupo de plutócratas, puesto que se le exigen 15 el año próximo y van á recaudar, por lo menos, 33. (Aplausos.)

Además, esas Compañías van acompañadas de letrados, que da la casualidad que son siempre políticos influyentes, y esto es lo triste: que esos millones constituyan un regalo para unos cuantos políticos inmorales.

Termina con una breve exposición de la doctrina socialista en materia económica, y pronuncia párrafos duros. El Sr. Albornoz. Dice que el impuesto sobre la sal no es un hecho aislado: forma parte de un sistema.

En toda Europa han aumentado enormemente los presupuestos de gastos, por el amparo al obrero, y los gastos de Guerra y Marina; pero los ingresos se extraen de las clases ricas, pues en todos los países del mundo el ministro de Hacienda ha dejado de ser el «máximo recaudador», para ser el justo é imparcial instrumento de la Justicia social.

En esos países, el Parlamento no es, como en España, una vil superchería á los pies de los Gobiernos, y Francia crea un presupuesto sobre la renta, y en Inglaterra se hace una revolución económica. Pensando en ella, ¡qué tristeza da pensar en nuestras continuas é infructuosas revoluciones! ¡Qué esterilidad en todos los movimientos del pueblo!

En España se ha seguido un régimen fiscal que pone los pelos de punta. La ocultación de la riqueza rústica se elevaba, en 1898, al 33 por 100, y por la urbana se recaudaban sólo cinco millones más que hace un siglo, y se ocultaban 3.000 millones de pesetas de ella.

Sin embargo, no apunta ninguna nueva doctrina económica; es más, se vuelve á lo antiguo, al monopolio. El impuesto de la sal lo suprimieron Ingla-

terra, Estados Unidos, Austria y hasta Rusia, y aquí se va á establecer con la clara visión de un negocio.

Aburrido es el monopolio; pero aumenta la indignación pensar que sus ingresos están embobados por ese Marruecos, donde se hunde hora por hora la nación. ¿España?

En Italia hubo un movimiento terrible porque se averiguó que se habían empujado 27.000 fincas por falta de pago de la contribución. ¿Sabéis cuántas hay en España? 150.000.

Se extiende en consideraciones que revelan injusticias de la Administración española, y como se le advierte que trate de la sal, hace constar que él habla con su sentido, y que si los representantes monárquicos, los ex ministros, no han asistido, los representantes del pueblo, García Cortés y él, han acudido.

Dice que no quiere hablar de la sal. (Grandes ruidos y protestas.) En el local hay muchos socialistas, y éstos aprueban las palabras del orador y sus doctrinas; pero los que han ido á protestar contra el impuesto de la sal se llaman á engaño y protestan de la manobra política.)

Vuelve, por fin, el orador al fondo del asunto, y ataca los impuestos indirectos. Llama despojo á las contribuciones territorial é industrial.

Dice que en España sólo progresan las ganaderías de reses bravas. Termina diciendo que las clases mercantiles é industriales tienen todas sus simpatías. Recuerda á la Unión nacional y á Costa, que propuso el no pago de los tributos, y el cual se quedó solo.

Ahora hay que ir á la lucha, pero con todas sus consecuencias. Aplausos. El presidente. El Sr. Andueza hace el resumen del acto, y dice que cita á todos los partidos populares, y en nombre de las clases comerciales é industriales, ofrece que no se retrocederá en la lucha.

Dice que el impuesto de la sal importa ochenta veces más que el valor de la especie. Es decir, que se pagarán 80 pesetas de impuesto por una de gasto. Esto es el impuesto. (Una voz: No se pagarán. Haremos lo que con el pan.)

El presidente da lectura á los acuerdos, que se toman en consideración por unanimidad. Acuerdos. La Mesa propone al pueblo congregado declarar que la formidable protesta del país contra el proyecto monopolizador de la sal es otro nuevo florón en la brillante ejecutoria de la Prensa española, pues la campaña ha sido iniciada por un periodista, secundada en el acto por los periódicos zaragozanos El Diario de Avisos, Heraldo de Aragón, El Noticiero y La Crónica, y mantenida por la Prensa diaria de la nación, y singularmente por la de Madrid y Barcelona.

Conclusiones. Se acuerda que el Comité de Acción popular visite al Presidente del Consejo y ministro de Hacienda, rogándole, en nombre del pueblo consumidor, que el proyecto de monopolio sea retirado de las Cortes.

Que el Comité no acepte fórmula de avenencia alguna en cuanto decline nuevo tributo sobre la sal destinada al consumo público, artículos alimenticios é industrialización de artículos.

Que si estas aspiraciones fuesen desoídas por el Gobierno, que el Comité de Acción prosiga la campaña de protesta, acentuando á ésta toda la energía posible.

Que dado este último caso, se requiera é eficaz apoyo y concurso de toda la Prensa española, jefes de los partidos políticos de oposición y á sus senadores, diputados y concejales.

Que sea á modo de lema de la campaña de protesta este grito, salido del alma del pueblo: Basta de monopolios! Basta de tributos sobre los artículos de primera necesidad!

Termina el acto inmediatamente con el mayor orden. CARDIODINAMO Para las afecciones del corazón. ALCANCE POLITICO

En el caso de que el Presidente del Consejo vaya hoy á La Granja, llevará un decreto del ministerio de la Gobernación convocando á elección parcial por el distrito de Azúa, que representaba el Sr. Sanjuán, nombrado recientemente gobernador de Sevilla.

Ayer en el Congreso fué grande la desamación. Entre los que á última hora acostumbraban á formar allí su tertulia se comentaba la forma en que pueda desenvolverse el debate sobre el proyecto de buque explorador, presentado por el Gobierno como fórmula de transacción.

Los conjuncionistas afirmaron que desistirían de toda obstrucción si se dejaba para otoño el proyecto de segunda escuadra. A ello accedió el Sr. Dato, y cuando, por mediación del Sr. Villanueva, se cree haber llegado á la concordia, resulta que algunos individuos de la Conjunción, procediendo en desacuerdo con lo ofrecido, piden, como hicieron anteayer, votaciones nominales, que significa tanto como persistir en la obstrucción, cuando el pretexto que para ella alegaban ha desaparecido.

Esta actitud, que se estima poco seria, es objeto de censuras entre individuos de distintos campos políticos.

La Dirección de la Deuda ha señalado para la actual semana el pago de mil créditos por alcances de Ultramar.

Como es natural, las órdenes emanan de ministerio de Hacienda, cumpliendo así el Sr. Bugallal las promesas que á requerimientos de varios diputados hizo en el Congreso, de apresurar en cuanto de él dependiera el abono de dichos créditos.

SUCESOS DEL DIA

Quemaduras graves.

El niño de tres años Vicente López Muñoz, aprovechando un descuido de sus padres, fue a coger de la lumbre un puchero de café, que estaba hirviendo, y que le cayó encima, causándole gravísimas quemaduras en el pecho y brazos.

Muerte repentina.

En un hotel llamado Villa Casilda, de la calle de Fernández de la Hoz, falleció repentinamente una mujer de unos cuarenta años, llamada Eugenia.

Se desconocen otros detalles de su filiación y demás circunstancias.

Raterías.

La Guardia Civil del Puente de Toledo detuvo ayer a una mujer y un hombre, supuestos autores del robo de dinero y ropas a Manuel González en su domicilio, Comandante Cirujeda, 40, bajo.

—Josefa Pedrojo, dueña de un puesto del Rastro, denunció que un sujeto llamado Cándido la robó que le dejara la llave de su cuarto, plaza del Rastro, 12, segundo, para subir por imprescindible necesidad.

La denunciante accedió, y a poco volvió Cándido diciendo que se había encontrado la puerta abierta y los muebles en desorden.

Subió la mujer a su casa y halló fracturadas las cerraduras de los muebles, donde guardaba 500 pesetas y alhajas que valen más de seis mil reales.

Cándido ha sido detenido.

—Unas cuantas criadas merendaban en la Fuente de la Teja, cuando se aproximaron al grupo dos hombres y una mujer, que desaparecieron al poco rato, llevándose el mantón de Josefa Peña.

El novio de ésta salió en persecución de los rateros, logrando alcanzar a la mujer que se llevaba el mantón, y que se llama Severiana Torres.

Los hombres lograron huir.

Una denuncia.

Unos individuos compraron un kilo de carne en una tienda de la carretera de Aragón, y con el natural asombro vieron que estaba verdaderamente podrida.

Solicitaron el auxilio del guardia núm. 591, que les acompañó al Juzgado para que presentara la oportuna denuncia contra el industrial.

Unos trozos de la carne han sido enviados al Laboratorio. El carnicero quedó detenido.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad. — Probados. Exquisitos.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Llerda y los renombrados pasteles de la Reina, Pales de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.163

Chocolate, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador a disposición de los clientes. Estable y ganado propio.

Academia de la Historia

En la última sesión celebrada por la Real Academia de la Historia, con motivo de un informe del Sr. Becker, sobre una obra remitida con tal objeto por el ministerio de Instrucción pública, continuó discutiéndose si debe ó no informarse acerca de las obras referentes a asuntos contemporáneos, terciando en el debate los Sres. Pérez de Guzmán, Becker, Altolaguirre y Blázquez.

Se aprobó el informe del Sr. Becker, y se aplazó la discusión de dicho asunto.

El director, reverendo padre Fita, felicitó al Sr. Becker por haber sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, y a petición del señor marqués de Laurencin se acordó que constase en acta la satisfacción con que todos los académicos habían visto la recompensa otorgada á su compañero.

Después de dar las gracias al Sr. Becker, el director dirigió un saludo á los correspondientes extranjeros Sres. Bratli y Yahuda, que se hallaban presentes. Ambos señores pronunciaron frases de gratitud.

El Sr. Pérez Villamil leyó un precioso informe, acerca de la declaración de monumento nacional de la fachada de la iglesia de Santa María la Real de Montserrat, de Madrid.

El señor marqués de Laurencin dió cuenta de las gestiones que, con resultado negativo había realizado el señor conde de la Viñaza en los Archivos de Roma, en busca de

documentos referentes al lugar de nacimiento del famoso obispo Guevara.

El Sr. Pérez de Guzmán presentó un ejemplar de la Memoria que ha de leer en la sesión pública del domingo; el padre Fita otro de un nuevo volumen de las *Inscriptiones Latinae selectae*, y el Sr. Fernández de Bethencourt, en nombre del señor duque de T'Serclaes, otro de un trabajo del Sr. Montoto.

Dió noticia el Sr. Mérida de que el correspondiente Mr. Sanders había encontrado falsificaciones de ídolos ibéricos en Despenaperros.

El padre Fita dió noticia de una carta auténtica de Santa Teresa, escrita el 10 de enero de 1546, que posee el señor marqués de Benavites; carta que confirma cuanto había expuesto el ilustre director de la Academia sobre otra poco menos antigua que ésta.

Además se ocupó el padre Fita de una nueva inscripción visigótica de Córdoba, copiada por el Sr. Romero de Torres.

Por último, fueron nombrados correspondientes los Sres. D. Manuel de Cámara, don Francisco de B. de San Román, fray Juan de Legisima y D. Emilio Rotondo Nicolau, en Tenerife, Albacete, Orense y Tángier, respectivamente.

Transportes de mercancías

Desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Telf. 801.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 6 y 7 de julio de 1914.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 8.780.

Días 8 y 9.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 92.500.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 92.500.

Días 10 y 11.

Idem de id. id. en metálico, hasta el número 93.000.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 93.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.882.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.093.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.426.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.470.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.069.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.659.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

NOTICIAS GENERALES

Hoy en día, más de mil catedráticos y médicos españoles han confirmado por escrito la buena opinión que les merecen los Productos alimenticios Maggi. Estos se consumen en muchos hospitales, conventos y colegios de nuestro país con inmejorable resultado, y las familias que los emplean en su alimentación diaria son ya innumerables. Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.) se ha dignado honrar á la Casa Maggi nombrándola «Proveedor de la Real Casa».

En Suiza obtuvieron la más alta recompensa en las Exposiciones Nacionales de Zurich de 1887 y de Ginebra de 1896, y hoy concurren á la Exposición nacional que se celebra este año en Berna, y en la que, sin duda, obtendrán igual recompensa.

En Alemania y Austria han logrado, en quince años, 23 Medallas de Estado, distinción que se tiene en un concepto muy elevado en aquellos países.

En Francia estuvieron, «fuera de concurso», en las Exposiciones Universales de París de 1889 y 1900, y D. Julio Maggi, creador de los productos Maggi, fué nombrado Oficial de la Legión de Honor por el adelanto real que representa su obra en el campo de la alimentación.

En varias Exposiciones de aquellos y de otros países obtuvieron, además, 13 «Grands Prix», 102 Medallas de oro, 20 Diplomas de honor, etc., etc.

Pocas son las Casas que se pueden vanagloriar de tantos y de tan continuos éxitos, por lo que cabe felicitar sinceramente á la Casa Maggi, cuyos inmejorables productos (Caldo, Sopas y Jugo Maggi) no faltan hoy en ninguna casa proveedora.

Mañana 7 de julio, á las diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes honras fúnebres, costeadas por la Sociedad filantrópica de Milicianos Nacionales Veteranos, en sufragio de los que sucumbieron en defensa de la libertad y de la patria en el mismo día del año 1822, y por los socios fallecidos durante el año.

Están invitadas á este acto las autoridades civiles y militares, Comisiones del Ejército, de la Armada y de otras Sociedades.

También asistirá un piquete del Ejército y el batallón de Veteranos, con bandera y música.

Para nuestro querido compañero en la Prensa el crítico teatral de *El Ejército Español* y redactor de *Eco Artístico*, D. Juan Villaseñor, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Julia Felipe por el notable escritor D. Aurelio Matilla y su distinguida esposa. La boda se verificará hacia el próximo mes de octubre.

En sustitución del conde de Romanones, que presentó la renuncia del cargo, ha sido elegido presidente del Círculo de Bellas Artes el ex alcalde de Madrid D. José Franco Rodríguez.

Por aclamación ha sido nombrado presidente honorario del Círculo el conde de Romanones.

Durante el pasado mes de junio en el Real Dispensario antituberculoso Príncipe Alfonso (paseo Imperial, 6) han ingresado 95 tuberculosos pobres, de los 155 enfermos que lo han solicitado; en total se han prestado 717 asistencias en las consultas.

ULTIMA HORA PROVINCIAS

Niño arrollado por el tranvía.—El carruaje apreadado.

BARCELONA. (Domingo, noche.) El tranvía descendente de Sarriá arrolló junto al Hospital Clínico á un niño de cuatro años, seccionándole ambas piernas.

Indignado el público, apedreó el tranvía, rompiendo los cristales y causando grandes averías.

Los guardias de Seguridad intervinieron, impidiendo que el público destruyera el carruaje, y deteniendo al conductor, evitando se cebara en él el furor de los grupos.

«Foot-ball» con estacazos.

Han jugado un partido de foot-ball los equipos de los Clubs Español y de Barcelona para disputarse la copa de Cataluña.

Llegaron al final del partido empatados, quedando á dos goals.

Entre los de uno y otro bando se promovió una disputa y el escándalo fué mayúsculo, repartiéndose estacazos en abundancia.

Función religiosa.

AVILA. (Domingo, noche.) En el templo de Santa Teresa se ha celebrado una solemne función religiosa dedicada á la santa por el Ayuntamiento.

Oció el obispo dimisionario de Marruecos, padre Cervera, y predicó elocuentemente el orador sagrado D. Mariano Guerra Salcedo.

Han asistido el Ayuntamiento en corporación, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas é inmenso público.

Festejos.

Han salido la comparsa de gigantes y cabezudos y la popular tarasca.

Esta tarde se celebran en varias plazas bailes populares al estilo del país, que están muy concurridos.

Las fiestas alicantinas.

ALICANTE. (Domingo, noche.) En el Círculo Mercantil se ha reunido la Comisión de fiestas invernales, tomando importantes acuerdos que hacen presumir revestirán los festejos inusitada brillantez.

Jura de los exploradores.

En el parque de Canalejas se ha verificado el acto de la jura á la bandera de los boy-scouts alicantinos.

Bendijo la insignia el obispo de Orihuela. Asistieron las autoridades y presenció el acto numeroso público.

Simulacro de incendio.

GIJON. (Domingo, noche.) El Cuerpo de bomberos hizo hoy un simulacro de sofocación de incendios en el edificio del Ayuntamiento.

Fue el acto presenciado por el alcalde, concejales y numeroso público, que aplaudió las pruebas de salvamento hechas por el Cuerpo de bomberos.

Esperando al Rey.

Han comenzado los preparativos para recibir á S. M. el Rey, que llegará aquí el día 12 del actual.

Ya se ha instalado el alumbrado y el cuarto de teléfonos submarinos que han de comunicar con S. M. cuando éste esté á bordo del *Giralda*.

Las regatas.

Las regatas anunciadas comenzarán el día que llegue S. M. el Rey, que en ellas tomará parte.

Novillada suspendida.

A causa de la lluvia se ha suspendido la novillada que se había anunciado para esta tarde.

Los exploradores.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Los exploradores valencianos han realizado una excursión á Sagunto, costeada por el conde de Trénor.

En aquella ciudad fueron recibidos por el Ayuntamiento, que les obsequió con un lunch.

Después se les sirvió una paella en el teatro Romano.

La industria abaniquera.

Patrones, fabricantes, comerciantes y obreros abaniqueros se han reunido en importante Asamblea para tratar de la ruina de la industria, iniciada por la importación de abanicos japoneses, llamados incompletos, que aquí son terminados.

También se dijo que desde Valencia fueron enviados al Japón, para ser reproducidos, los modelos que habían tenido mayor éxito y habían sido arrebatados por los mercados extranjeros.

La noticia ha producido indignación.

Además de acuerdos de carácter local, se ha convenido en pedir al Gobierno adopte medidas de protección para la industria nacional abaniquera.

La cogida de Joselito

Joselito mejora.

BARCELONA. (Domingo, noche.) A las ocho de la noche fué visitado Joselito por el doctor Raventos, accediendo á que comiera en vista de ser su estado general satisfactorio.

Tomó un caldo y tortilla.

A la clínica de Comas y Piro.

A las once de la noche se trasladó al herido en una camilla á la clínica del doctor Comas y Piro, sometiéndose á los rayos X para ver si existe la rotura de la clavícula, como se supone.

Después de observar la forma en que aparece rota la clavícula, se le trasladó nuevamente al hotel.

Telegramas recibidos.

Se reciben centenares de telegramas preguntando por Joselito, siendo imposible despacharlos por la gran aglomeración de ellos. Siguen estacionados frente al hotel enormes grupos de curiosos.

La noticia en Sevilla.

SEVILLA. (Domingo, noche.) La noticia de la cogida de Joselito ha producido gran impresión.

Se cursan infinidad de telefonemas á Barcelona interesando detalles de la cogida.

En el Club El Gallinero y en el Club Gallista se han recibido despachos quitando importancia al accidente.

Un telefonema recibido en el domicilio de Gallito dice que es un puntazo leve.

AL CAPRICHIO JUAN PADROS CALLE DE ALCALÁ, 26 PARA VIAJE, CAMPO, PLAYA, CASINO Últimas novedades en vestidos, trajes, capas, abrigos, faldas, blusas, etc., para Señoras y niños. Géneros y adornos. Pídanse catálogos y detalles.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) En los exámenes celebrados en la Academia de Caballería han aprobado el primer ejercicio: Don Rufino González, D. Juan Urzaiz, don Oscar Rosal, D. Luis Frutos, D. Rafael Urbano, D. Antonio Alvaro, D. José Liñán, don Francisco Bonelli, D. Joaquín Oreti, D. Fernando Capasequi, D. Valero San Bernardo, D. Carlos Lucía, D. Luis García, D. José Páramo, D. Lauro Alonso, D. Vicente Palacios, D. Juan Conde, D. José Lières, D. Emilio Figueroa.

El segundo lo aprobaron: Don Fernando Tomasetti, D. Carlos Aguado, D. José Bañero, D. Pedro Cabeza, don Ignacio Sánchez, D. Virgilio Rodríguez, don José Olage, D. Felipe Quintana, D. José Ramírez, D. Ramón Martínez, D. Francisco Pérez, D. César González, D. Mariano García y D. Eduardo Díez.

El práctico de Aritmética y Algebra lo han aprobado: Don Ricardo Bello y D. Manuel Trejo.

Aprobó el examen práctico de Geometría y Trigonometría D. Fernando Andueza.

DE MEXICO

LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL

MEJICO. Hay grandes esperanzas en la elección presidencial que hoy se celebra, por creerse que tal vez de ella saldrá la solución de la situación actual.

Créese que el nuevo Presidente será Limantour.

Créese que se acordará dar á Huerta un salvoconducto para que salga de Méjico.

MARRUECOS

Esperando al conde de Romanones.

TETUAN. (Domingo, noche.) El yate *Cosme y Jacinta*, en el que viaja el conde de Romanones, es esperado mañana en el desembarcadero de Río Martín.

Reconocimientos por la aviación.

Esta mañana se elevaron los aviones militares, realizando vuelos sobre Ben Karrich y Kitan. Vieron algunos pácos.

Tiroteo.

En la descubierta de ayer fué herido un soldado del tabor de Policía indígena y muerto un sargento moro de la mehalla.

El general Milans.

Ha revistado las fuerzas regulares indíenas el general Milans del Bosch.

Después, acompañado del secretario general de la Residencia, cumplimentó al jallia.

Desde los fortines.

Durante la noche anterior el enemigo tiroteo los fortines, funcionando las ametralladoras situadas en las casas ocupadas por fuerzas de la mehalla.

CULTOS PARA EL DIA 6

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín (Paseo del Cisne, 36), y á las siete se manifestará á S. D. M., á las diez misa solemne, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, vísperas, precos y reserva.

La misa y oficio son de la octava de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, rito doble mayor, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis ó de Atocha en el Buen Suceso.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Isidro.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

APOLLO.—(Función extraordinaria á beneficio del curso de coros.)—7 (sencillo), El amigo Melquiades.—10,15 (sencillo), Molinos de viento.—11,30 (sencillo), El amigo Melquiades.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5,30 á 1.—Éxitos incomparables y artísticos: Verdi (su vida y su gloria), acontecimiento musical (1.900 metros), La mujer desnuda (2.000 metros), interpretada por Lyde Borelli, El faro á oscuras (1.000 metros) y otras exclusivas de esta Empresa.—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50.—General, 0,15.

PRINCIPE ALFONSO.—De 6 á 12,30, escogida función de cinematógrafo con la notable película Protea, segunda de la serie de El auto infernal, El huracán y otros estrenos.—Butaca, 30 y 50 céntimos.

TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butaca, 30 y 50 céntimos.

SALON DORE.—Sección continua.—Estranos: Experiencia imprudente, Al fin, solos y La máscara que sangra.

MAGIC-PARK.—9 (función entera), Intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco.—Numerosas atracciones.—10 (reprise), El juicio oral.—12, El dicho verano.—Entrada para toda la noche, 60 céntimos.

GRANJA FLOR Y NATA.—Paseo de Rosales, 24.—Café-Bar.—Todas las noches cinematógrafo y concierto por el consumo.—Desayunos, almuerzos y cenas.

CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6,30 á 8, Te Tango, en el restaurant.—A las 10 y 11,30, extraordinarios números musicales en el Kursaal.—A las 12, Dancing Palace.—En el jardín más de 40 recreos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PÉREZ Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos. HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍFICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS Cólera-Tifus, DISENTERIAS, CATARROS y las ÚLCERAS del Estómago y PIROXIS con Eructos fétidos. CURAN Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de infinidad de personas que deben la vida y la salud á nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

CALENTURAS PALÚDICAS y de todas clases por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL

COMPañIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

PUERTO RICO ESCOGIDO Grano tostado en cajas de 100 gramos, á 60 céntimos CLASE NUEVA 4,50 pesetas kilo; 100 gramos, 0,45 CAFES EN VERDE DE PROCEDENCIA LEGITIMA

DENTISTA B. Rodriguez Carretas, 13, pl. EN DEVA Alquilansa dos hermosos pisos amueblados; jardin, agua, luz electrica, vistas al mar...

BOCA MENTHOLINA SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA

JONASIL UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas. Parada radical de la caída del pelo en 8 días--Resultado verdad.

HOMBRES aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier...

CALLICIDA "IDEAL" Hace desaparecer con rapidez y sin molestia alguna CALLOS, OJOS DE GALLO, DUREZAS, & CARTERA 50 CENTIMOS

ESANOFEE (CONTRA VENENO DEL MOSQUITO) Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas. Dosis curativa: Seis píldoras diarias...

Aguas y baños de "La Muera," ORDUNA (VEZCAYA) Estas Aguas CLORURADO-SODICAS, SULFATADO-CALCICAS, FERUGINOSAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADO-MANGANOSAS, LITINICAS...

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Aguas sulfurosas-sódicas-nitrogenadas. De superior mineralización á las tan renombradas de Francia...

Escofina Losadal Unico remedio verdad y superior á todos para la extirpación de callos, ojos de gallo y uñas gordas en un minuto...

MARCA VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). PIDANSE EN TODOS LOS HOTELEROS Y RESTAURANTS.

VERDADERA MARAVILLA NACIONAL son los BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN DE ALHAMA DE ARAGON. Estación ideal. A cuatro minutos de la estación...

Debilidad sexual (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa...

EN LA GRANJA Se vende ó alquila casa espaciosa con tres pisos y de tres fachadas, con 14 balcones cada piso, todo bien amueblado...

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad

GUERRA AL SOL Transparentes, stores, visillos, fábrica y depósitos. Precios baratísimos, hules, plumeros, aparatos para stores...

Francés por profesor español, que residió años en París. Honorarios muy módicos. Duque de Alba, 11, 2.º

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA DOÑA MANUELA DE LOS REYES DEL VILLAR VIUDA DE GARCIA ANGUIANO

LA SEÑORA DOÑA CLARA SANCHEZ VIUDA DE VARELA Falleció el día 7 de julio de 1905. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Los Tiroleses EMPRESA ANUNCIADORA Romanones, 7 y 9.

Sus desconsolados hijos, D.ª Mercedes, D.ª María del Carmen y D. Mateo; hijos políticos, nietos, nieto político, hermanos (ausentes), sobrinos y demás parientes...

XL ANIVERSARIO Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente por los señores sacerdotes adscritos á la iglesia de San Ginés...

Neveras ó armarios frigoríficos especiales de esta casa desde 49 ptas. para conservar viandas, propias para restaurantes, cafés y casas particulares...

SUMINISTRO DE PAJA La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid saca á concurso el suministro de paja de trigo, durante catorce meses...

EL EXCMO. SEÑOR D. HIPÓLITO OBREGÓN Y DíEZ GENERAL DE DIVISION, VOCAL DEL CONSEJO DE HUÉRFANOS DE LA GUERRA...

LA SEÑORA DOÑA Irene Barroeta y Márquez HA FALLECIDO EL DIA 5 DE JULIO DE 1914. Sus sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes...

LA CASA Central de Compras PAGA ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ADELA ECHEVERRIA Y BARDEL VIUDA DE GARNICA Y SU ESPOSO EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE DE GARNICA Y DIAZ

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Ant.º plat.º Plaza Mayor, 23, y C. Rodrigo, 2 y 13.

EL SEÑOR D. Francisco de la Paz y Gandolfo TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA Ha fallecido el día 5 de julio de 1914